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Gratulálunk
Hiába no, nem múlhat el eurv-cgv nap 

anélkül, hogy istenáldott kormánvza- 
timk egynémely kedves meglepetést ne 
tartogatna számunkra. Ezekre a megle­
petésekre szükség is van ám. hiszen 
úgy szép az élet, ha zajlik, már pedig 
egy nyomorban sínylődő ország depri­
mált lakosságát nagyon is bölcs dolog 
olyan dolgokkal megörvendeztetni, 
amiktől a legszelídebb tenyér is ökölbe 
szorul.

Most pedig gratulálunk! Gratulálunk 
a Rendszernek, amelynek cégtábláján a 
keresztény és nemzeti címek ékesked­
nek minden komolyabb alap nélkül. 
Gratulálunk a Rendszernek, amelynek 
melegen érző szive azonnal hangosan 
dobogni kezd, ha fullajtárjai elhelyezé­
séről van szó. Gratulálunk a Rendszer­
nek. amely a boldogulás liusosíazeka 
mellől lassanként eltologatta a dolgozó 
polgárság és munkásság millióit, de 
nem feledkezett meg lelki gyermekei­
nek testi gyarapodásáról.

Gratulálunk 1
A legfrissebb gratulációnk most Du- 

kay Takács Géza egységespárti képvi­
selő urat illeti, a kormánypárt házna­
gyát, aki eddig csak azzal szerzett Ív­
űért az országos politikában, hogy az 
egységest»rt klubvacsoráin cigánykisé- 
rct mellett csengő-bongó népdalokat 
énekelt kellemes baritonján — á Iá Frá­
ter Lóránd - s hűvös danáival a kiszi­
várgott liirek szerint a vacsorázgató 
miniszterelnök urat is több alkalommal 
műélvezet! mámorba ejtette.

Gratulálunk!
Dukay Takács Géza, az egységes- 

pár házi bonvivánja nem énekelt hiába. 
Karriert csinál. Komoly, nagyszabású 
karriert, amely méltó egy kormánypárti 
háznagyhoz. Dukay barátunk ugyanis 
Lillafüred élére kerül. 0 lesz u Palota- 
szálló vezetője. () kapja meg az adó­
fizetők vérverejtékes adófilléreiből emelt 
kéipalcta szállodájának és éttermeinek 
a bérletét. Valódi mailre d‘ hotel lesz a 
tekintetes képviselő űrből, rábízzák a 
négymillió pengős luxustömb vezetését 
bizonyára olyan dotáció kíséretében, 
amelynek a tizedrészével meglehetett 
volna menteni az életnek azokat a ká­
véházi, éttermi és szállodatulajdonoso­
kat. akik a legutóbbi hetekben golyókat 
lövöldöztek a saját kebelükbe, avagy :t 
negyedik emeletről az udvarra ugráltuk 
Budapesten százpengős hiányok miatt. 

Gratulálunk!
Persze, hogy gratulálunk, utóvégre 

minden szakértelem nélkül beülni egy 
komplikált, óriási felelősséget és tudást 
igénylő vendéglői és szállodai nagv- 
nztin vezetésébe — példátlan siker. Sőt, 
Politikai siker. Az illetékesek bizonyára 
nzért szemelték ki erre az állásra l]u- 
kav Lakács mestert, mert azt gondol­
tak, hogy aki háznagy lehet az egysé- 
wspárÜKin, aki ezenfelül szépen nótá- 
, ‘s és aki légidként a Rendszer egyik 
I ginoiettebb oszlopa a dunaparti Pa- 
otuban, az minden bizonnyal remek iiz- 
K'kmber lesz a lillafüredi Palotában is. 

Gratulálunk, gratulálunk és gratulá- 
mik. Punktum! Akinek pedig nem telj 
-Z|k, az egy csúnya, irigy hazaáruló 
Pstniktiv, a^j szégyclhctl magát és 
iiiiucnesctrc vigyázzon a bokájára, 
.t könnyen megütheti olyanformán, 

'mt azok a hiharkeiesztesi választó- 
'O'garok, akiknek a legutóbbi választá- 

I 11 III. IV. V. VI. VII. * IX. X. nem Du* kay egvségespárti szálloda- 
l®1'1 ur volt a jelöltjük.
Lillafüreden most már megkezdődhet 

'Pezsgő, víg fürdőélet. Van már iizein- 
'vzetu, még pediglen a javából. Ívvé!

A hétfői főgondnok választáson 
tízezer református ember járul 

a szavazó urnák elé
Nem lesz közfelkiáltásos választás, hanem 
mindenkinek szavaznia kell dr. Vásáry István

polgármesterre
Külön--kérik a választókat, hogyA református társadalomnak úgyszólván 

minden rétegében az a felfogás alakult ki az 
egyházi fögondnok választással kapcsolatban, 
hogy mivel

erre a nagy és szép tisztségre csak egyet­
len jelölt van, még pedig dr. Vásdry Ist­

ván polgármester,

igy szó sem lehet arról, hogy hétfőn szavazni 
is kelljen, hanem közfelkiáltással, egyhangúlag 
ejtik meg a választást. Kétségtelen, hogy úgy 
az egyház és annak egy akaraton levő tagjai 
ezt igy is szeretlek volna, sőt ez volna méltó 
a fényes debreceni egyházhoz, azonban az 
utolsó órákban kitűnt, hogy

a köz.clkiúltúsos választás helyett szava­
zást kell megejteni.

A dr. Vásáry István polgármester megvá­
lasztása érdekében működő hatalmas tábornak 
tudomására jutott, hogy néhány ember zavar- 
keltés céljából szavazást akar provokálni és 
arra számítanak, hogy a tízezer szavazásra 
jogosult református választó abban a hitben, 
hogy -szavazásra úgy sem kerül sor. távol ma­
rad s igy ha mást nem is érnek el a zavar t- 
csinálók, csak annyit akarnak, hegy a tizezer 
emberből csak néhány százan szavazzanak le.

í.ppen ezért dr. Vásáry István megválasztá­
sáért dolgozó tábor arra kér minden reformá­
tus polgárt, hogy aki csak megkapja dr. Vá­
sáry István nevével ellátott szavazólapot.

ív imhn körülmények között idén lék meg 
a Nagytemplomban és utána okvt tlcnill sza­
vazzon le azon a helyen, ahol az ö cgy- 

házresze szerint szavaznia kell.

szavazataikat még a reggeli órákban, de
legkésőbb délelőtt folyamán szíveskedjenek 

leadni.

A szavazás reggel nyolc órakor kezdődik
és megszakítás nélkül délután 4 éráig tart.

A tiz egyházrészhez tartozó választópolgá­
rok a következő helyeken adják le szavazatu­
kat:

I. A Csapó uccai egyházrészben a Csapó u. 
46. sz. a. református iskola.

li. A Péteriül uccai egyházrészben az egy­
házi tanácsterem (Kálvin tér 17.).

III. A Mester uccai egyházrészben az egy­
házi iroda (Kálvin tér 17.).

IV. A Piac uccai egyházrészben a Miklós u. 
12. sz. a. református iskola.

V. Az ispotály! egyházrészben az isporlyi 
református iskola.

VI. A homokkerti egyházi körzetben a ho* 
mokkerti református iskola.

VII. A Kossuth uccai cgyházrészbeii a Kos­
suth u. 52. sz. a. református iskola.

Vili: A nyilastelepi egyházi körzetben a nyi- 
kistelepi református iskola.

IX. Az Árpád téri egyház vészben a Rakov- 
szky uccai református iskola.

X. A csapókerti egyházi körzetben a csapó- 
kerti református iskola.

Minden egyház tag :\ saját egyházrés/ében 
szavaz, a homokkerti, nyilastelepi és csapókerti 
e ná.'ló egyházi körzetek részére külön szava­
zóhelyiség jelöltetett ki a lentiek szerint.

Nagy viharok mellett házszabályellenes szavazás­
sal fogadtatta el a képviselőház elnöke a fővárosi 

javaslat érdekképviseleti szakaszát
A Ház leszavazta a 18. §-nál a belügyminisztert

Budapest, március 7. Almdssy László elnök 
10 órakor nyitja meg az ülést. A fővárosi ja­
vaslat 18. szakasza van soron. Az ülésen mind­
össze .35 képviselő van jelen s igy a tanácsko­
zást csak szünet után lehet megkezdeni.

I'cyer Károly: Az örökös tagokkal a kérész- 
t'nyt'árti és kormánypárti többséget akarják 
létrehozni a választók akaratával szembúi.

szevietrnuhzer. mert a kis. bőség ural­
mát juttat jer érvényre

és alkalmas arra. hogy a választópolgárokban 
megingassa azt a bitet, hogy itt lehet törvé­
nyes eszközökkel eredményt elérni.

Vornai Dániel a Szakszervezeti Tanácsnak 
is helyet követel a törvényhatóságban.

liszt er gályos János: Tagadom, hogy a bel­
ügyminiszter ur a polgári társadalmat akarná 
megvédeni. Lllenkezöleg 

a polgári társadalom jogaina'i elkobzásá­
val olyan testületet akar nyerni az ni > >■'- 
vény hatóságban, amely tüzön-vizen ki lisz­
tül szolgálja a kormány reakciós politikáját.
lábián Béla kifogásolja, hogy az ötvenezer 

kisiparosnak csak két érdekképviseleti tagsá­
git adnak és húsz közjegyzőnek egy érdekkép­
viselője van. A szakaszt nem fogadja cl.

Proppcr Sándor, Kábák Lajos. Rothenstein 
Mór felszólalása után Stdtovszky Béla boltig* •

- felszólalásokra mjd

(.zcltler Jenő szavazásra teszi iö! a szakaszt.
Már a szavazás előtt nagy izgalom támad 

; / ülésteremben,
ez az izgalom azután szinte pillanatok alatt 

orkánna szélesedlk.

Az elnök arra a kérdésére, hogy ki logadja el 
az eredeti szövegezést, ülve marad a miniszter, 
a kormánypárt egy része, az ellenzék és a 
szocialisták. Az eredeti szak sz mellett szavaz 
ezzel szemben a kcres/iémypén I, a kormány­
pártiink egy része Kozma J iövC az élén Az 
elnök megszámoltatja: ' -un szavaznak az 
eredeti szöveg mellett. Kuvevxe/'.k az Clen- 
pvóha. Az eredeti szakasz eilen szavaz a mi­
niszter, a kormánypárt másik ;ész; és az el­
lenzék. Óriási lárma lesz úrrá az üléstermen. 
A szocialisták, akik schovascm wavaztak, te­
li.! t egyik szavazásban sem vc‘!ck részt, kez­
dik kiáltozni:

- Mi ez? Mi fotyik itt '

A polgári ellenzék tagjai pecig viszont a 
szocialisták felé kiabálják:

Mi van a szocialistákkal? Miért nini sza- 
'aznak?

Az elnök megállapítja, hányán szavaz-
tak az eredeti szakasz ellen, keledd, hogy 

huszonkettőn. Tehát kisebbség.

Rassay Károly gnnyusun kőalja a belügy­

miniszter felé: A miuiszhr ur velünk együtt 
megbukott ?

Lgvte erősödik a zaj az üléstőlemben, a kép­
viselők minden oldalon ic> ig álnak helyeikről, 
az összevissza szavazás mi m teljes a zűrza­
var .

Czettler Jenő elnök percekig tehetetlenül 
rázza a csengőt, nem tud csendet teremteni.

Rassay Károly, aki az egyik hátsó padban 
iil, a terem közepére siet, megáll P'trovácz 
Gyula előtt és ezt kiáltja feléje:

- • Nem érzltek, hogy szélhámosságot, 
csalást csináltok?

Szilágyi Lajos teli tüdővel kiadja.
- Igaza volt! Szélhámosság! Csalás!

Most már egyetlen káosz az egész ülésterem. 
Az elnök folytonosan csenget, d' egy szavát 
sem hallani. Szilágyi Lajos az aktatáskájával 
veri a padot és vérvörös arccal Kiáltozza: — A 
szocialisták sehová sem szavaztak:

Czettler Jenő elnök nagysokára rendet te­
remt s most a bekezdés fölött akar szavaz­
tatni.

/■’. Szabó Géza ugrik fel erre helyei öl és a 
kérdés föltevéséhez kér szót. Az emék meg­
adja a szót neki s e pillanatban

most már harmadszor tör ki az óriási 
botrány.

Szilágyi Lajos hangja hallatszik az, irtózatos 
lármában. —. V. Szabó miért kap szót, ha Vá- 
biáti nem kapott? Nem minden képviselő egy­
forma?

Bróáy Lrnö: Hol a jogegyenlőség? 
l'ülsiketitő n zaj. Az elnök teljesen tehetet­

len, ké; kézzel rázza folytonosan a csengőt.
Az egész terem, mint egy nyüzsgő méh­
kas, most már minden oldalon mindenki 
kiált űzik, át egyetlen szót sem érteni a 

hihetetlen hangzavarban.

Lj tiz percig tart cl, amig végre nagynehezen 
szóhoz iut az elnök.

tahién Béla a házszabályokhoz kér szót és 
nagy' zajban azt állítja, hogy a házszabályok 
értelmében minden jelenlévő képviselőnek sza­
vaznia kell. Ha ez nem történik, a szavazás 
érvénytelen. A szociáldemokraták nem szavaz­
lak, a szavazást tehát meg kell ismételni.

Stdtovszky Béla: Az eredeti szöveget fo­
gadták el és az összes többi szöveget elvetet­
ték, de az eredeti szöveggel szemben nem tette 
fel az elnök szavazásra a módosító indítványt. 
(Nagy zaj a jobboldalon.)

Viharos felkiáltások az ellenzéken: A bel­
ügyminiszter ur is az ellenzék pártján áll.

Scitovszky Béla belügyminiszter kéri az el­
nököt, adjon lehetőséget arra, hogy a Ház esz­
közölhesse a módosítások elfogadását.

A teremben ekkor óriási izgalom uralkodik. 
A vihar mindinkább erősödik és a belügymi­
niszter felszólalása után Czettler Jenő elnök 
váratlanul bejelenti, hogy az ülést öt percre 

" felfüggeszti és ezzel elhagyja az elnöki emel­
vényt.

A szünet alatt a képviselők a terem köze­
pére tódulnak és folytatják a vitáit a szavazás 
fölött.

('.zi tiler Jenő elnök 2 óra előtt 5 perccel is­
mét megnyitja az ülést és jelenti, hogy a bel­
ügyminiszter kivált felszólalni.

Scitovszky Béla belügyminiszter megálla­
pítja, hogy a szavazásnál tényleg tévedés tör­
téni, de ez stiláris módosítással a bizottság ál­
tal a harmadszori olvasással korrigáltatni fog.

(iái Jenő szerint a szavazás nem volt ház­
szabály szerű.

Rassav Karoly: Viccekkel dolgoznak! A 
jobboldal felé: Szcgyvliétck magatokat, ami­
kor az ország ilyen helyzetben van, Ilyen já­
tékot csilláitok!

Wollt Károly Rassay Károly felé: Te nem 
veszed komolyan a parlamentet?

Rassay Károly; Úgy van' Űzi a parlamen­
tet nem veszem komolyan és ebből nem 

csinálok titkol.

Az elnök ezután meg állapító, hogy a szava­
zás szabályszerű volt.

V
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Az ellenzéken óriási zaj uralkodik ismét.
Az elnök a fülsiketítő lármában napirendi 

Indítványt tesz. hogy n legközelebbi illést ked­
den tartják meg.

/'dWd/i Béla kifogásolja, hogy a házszabá­
lyokat nem tartják lie. Ha az elnök nem btta, 
a jegyzőknek kellett volna látniok. hogy a szo­
cialisták nem szavaztak.

Az elnök kél luizsziilNÍlysérlést is elkö­
vetett.

Czcttler Jenő elnök most azt emmdálja. 
hogy a szavazás szabályszerűségéről már nyi­
latkozott. Nem beszél még egyszer, nem isko­
lában vagyunk, hanem parlamentben.

Rassay Karoly: Keni látszik meg! Dalá­
ban vagyunk!

Czetthr Jenő elnök ezután ezt mondja Fá­
bián Bélának; A képviselő ur, bocsánatot 
kérek, rosszhiszemű volt...

Erre az elnöki kijelentésre megint
szinte példa nélkül álló vihar tör ki.

A Német Birodalmi Bank ma félszáza-^ 
lékkai leszállította a kamatlábat 

További kamatlábmérsékléseket várnak 
a nemzetközi pénzpiacon

Berlin, március 7 
A Kanét Birodalmi Hátik ma délben 6 
százalékról 5 és fel százalékra tnérsék'.lte 

a hivatalos bankkamatUibat.
Az angol, svéd, holland és dán kamatlábak­

nak tegnapi napon történt leszállítása után az 
európai pénzpiacokon már ma délelőtt kombiná­
cióba vették, hogy a német birodalmi bank is 
leszállítja a kamatlábat. A délelőtti órákban a 
tőzsdén már különböző híresztelések is \oltak 
ebben az ügyben, sőt félegy óra tatban azt a 
hirt kolportállák, hogy állítólag egy százalék 
lesz a rátamérséklés Németországban,

Egy óra tájban érkezett be a jelentés, hogy 
a rátaleszállítás félszázalékos, amennyiben

a kamatlábat 6-ról .» és lél százalékra 
mérsékelték.

löbld jegybankul;. A pénzpiacon legvalószínűbb­
nek tartják azt. hogy mivel Newyorkban •’ es 
fél százalék alatt van a magánkamatláb, leg­
először is az ami rikai hivatalos kamatlábat lóg­
ják mérsékelni. Erősen számolnak annak a le­
hetőségével is. hogy

Párizs es az osztrák nemzeti bank is rö­
videsen a rátáiészállítás mellen dönt.

* D»bree»al FOggetlün Ujttiftst

példányonként vásárló
25 szelvény
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«»ini

K jelentés után természetesen legakiuálistibb 
kérdések egyike lett, hogy mit határoznak a

Abban az esetben pedig, ha Ausztriában le­
szállítják a kamatlábat, nagyon valószínű, hogy ,1 magyar hivatalos kamatlábat is mérsékelni 
U:gják. Aliban a tekintetben azonban, hogy ez 
mikor történik meg, a mai német rálaleszáilitás 
után is meglehetősen ellentétes volt a véleke­
dés. Sokan ugyanis azt hiszik, hogy erre leg­
feljebb a párizsi tárgyalások befejezése után 
kerülhet a sor. Mások viszont egészen a köz. It 
napokra várják a magyar hivatalos kamatláb 
olcsóbbodását.

tőségét. Isten áldását kérve az uj főispánra, 
A templomot zsúfolásig megtöltötte a 

előkelő közönség. Az istentiszteleten 
megye 18 lelkésze palástosan jelent 
után a leventék diszszázada előtt

nagy 
a vár. 

meg. Ez. 
ellépve a

elnöknekRassay Károly: Nincs jósa 
ilyent mondani!

Szilagyi Lajos leliiKnk helyéről és 
kiáltja; Nincs joga az elnöknek Így beszélni! 
Jöjjön le a képviselői padsorokba.

Teljes káosz tan az ülésteremben. Szinte 
áll az egész Ház, a zaj óriási, csak a szocia­
listák ülnek csendesen helyükön.

Barkas István áll fel, amikor a nagy zaj 
csillapodik s kijelenti, hogy ők csakugyan nem 
szavaztak.

Fényes ünaepsedek közölt iktatták be 
báró Vay Lászlót, Biharvárme^ye

így legalább egyszer elértek, Iwgy a Hűz 
leszavazta a belügyminisztert.

Rassay Károly széttárja a két karját: 
Mondja már! Eredmény...?

Nagy derültség az egész Házban.
Wolff Károly és Pakots József felszólalása 

után az elnök az illést fel három órakor bere­
keszti.

A zsidó reálgimnázium 
purimi bálja

Csonka-Biharvármegyének ünnepe volt pen 
teken. A lemondott főispán utódát, a fiatal 
Vay László bárót installálták fényes ünnep­
ségek közepette a megye székhelyén Berettyó­
újfaluban. A beiktatást az tette még ünnepé-

főispánját
mesterhelyettes képviselték. A megye részé­
ről Rá só István alispán, dr. Nábráczky Béla 
főjegyző, dr. Benkő Géza tiszti főügyész vol­
tak jelen. A mezőgazdasági kamarát dr. 
Czcgíédy Mihály kormányfötanácsos és dr.

1930 mirci
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soroi
Borzai
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Március 15-én, szombaton este 8 órakor lesz 
a zsidó reálgimnázium purimi bálja az Arany 
Bikában a következő műsorral:

1. Hiszekegy. Énekli a reálgimnázium ve­
gyeskara.

2. Bevezetőt mond: Dr. Vág Sándor id. igaz­
gató.

3. Demény: Szerenád. Előadja: a reálgim­
názium énekkara.

4. Mozart: Menüett a „Divertimeuto"-ból. 
Előadja a reálgimnázium zenekara.

5. Kiss József: „Tüzek“, Heine: „Balsacar“. 
Szavalja :Sebőn György VI o. t.

6. Modern táncegyveleg. Bemutatják: 
Szántó Lilly urleány és Strut Andor joghall­
gató. Kíséri az OMIKE-jazZ.

7. Schltomirszky: A rejtvény, A tiz testvér. 
Rothmann: Az Alefbétti. Zsidó népdalok gyér- 
mekkara. Szóló: Mami Károly II. o. r. Schu­
bert: Induló vegyeskarra. Előadja a reálgim­
názium énekkara. A gyermekkar és vegyes- 
kar számai között: Moskovszky: Waise. Zon­
gorán előadja: Révész Endre Vili. o. t.

8. Wertheimer: Riói ói... Blchl: Pizzicato 
szerenád. Előadja: a reálgimnázium zenei .na.

10. A puska- Bohózat. Személyek: Pedellus 
Fiilep Sándor VI. o. t. Pedeliusné Fiilep 
Borka V. o. t. Julcsa, leányuk Bárdos Márta
V. o. t. Peti, fiuk Weisz Lajos FII. o. t Vá­
mos, tanár Vinczc I.ajos V. o. t. Tolnai, Ki- 
norányi, Mermeistein, diákok Kaufmann lste- 
ván VI. o. t. Schwarz Aladár VII. o. t. Ker­
tész György VII. o. t. Bors Zoli, kis diák Ne­
mes György IV. o. t. Postás Sebőn György
VI. o. t. Tériné Gerő Csilla VI!. o. t.

!!. Záróinduló. Előadja az ifi. zenekar.
Az énekkart Rothmann Emil karnagy, a zc 

nekart dr. Fenyő Béla tanár vezeti. A zene­
kar zongorakiséröjc: Kun István VII. o. i.
• • •> • •» •*

Mezőga-dasági Kamara alvlnSke, dr. Vásáry István, Debrecen varos polgármester.
diszmagyarban.

hatóságok képviseltették magukat. Debrecen­
ből Hadházy Zsigmond dr. főispán, ifj. Döm- 
sody Imre tb. tanácsnok, főispán! titkár kísé­
retében ment el. A várost dr. Vásáry István 
polgármester és dr. Vargha L lem er nolgai -

igazgató képviselték. Megjelent Ady Lajos 
tankerületi főigazgató is és sokan masok.

A beiktatási ünnepségeket a református 
templomban istentisztelet előzte meg, amelyen 
dr. Hajdú Gyula lelkész méltatta a nap jeten-

Gyermekclöadáti. A Füvészkert U. és a
Miklós u. rét. elemi iskolák növendékei már­
cius hó 8-án, szombaton d. u. 3 órakor a 
gyermekek és 9-én. vasárnap d. u. 3 órakor 
Füvészkert uccai isk. mozitermében a szülők 
és felnőttek részére jótékonyé élű hazafias 
gyermek szinielőadást rendeznek, amelynek 
műsora a következő: 1. Himnusz. 2. A rokon 
Vígjáték. 3. Hegedülnek: Pásztor Lajos és 
P.agdy Dániel 3 o. növ. 4. Kuruc dalok. 5. 
Magyar dalok. f>. A ma.gy;u zászló. (Hawaiian 
szlnmli.)

f&r h ....

megyeházára ment a főispán és kísérete, ahoi 
zsúfolásig megtelt teremben, ünnepi hangulat­
ban olyan meleg lefolyású installáció zajlott 
te, amire a közelmúlt beiktatásainál aligha 
volt példa. Fráter László dr. alispán elnököli 

közgyűlésen, ahol a vendégek és tagok nagy 
része diszmagyarban. palástban, vagy egyen, 
ruhában, a többiek pedig fekete szalonnáié- 
ban jelentek meg. Igen előkelő hölgyközönstg 
is volt jelen. Először Krüger Aladár búcsúz- 
tatta el meleg hangon a lemondott Feilitzsch 
Berthold báró főispánt, akinek érdemeit jegy 
zőkönyvben örökítették meg, majd felolvasták 
a báró Vay Lászlót kinevező okiratot. Mis 
kolczy Pál vezetésével küldöttség hívta meg 
a főispánt, akit a jelenvoltak lelkes ovációja 
fogadott a terembe lépéskor.

Az alispán üdvözlése és az eskü letétele 
után dr. Molnár Imre vármegyei főjegyző 
üdvözölte az uj főispánt a megye tisztikara 
nevében, majd báró Vay László mondotta e. 
székfoglaló beszédét, amelyben a gazdatársa. 
dalom érdekeinek képviselete mellett vala­
mennyi társadalmi osztály támogatását fele- 
kezeire való különbség nélkül hirdette. Meg­
emlékezett a megye csonka állapotáról is és, 
annak a reményének adott kifejezést, hogy es 
az igazságtalanság mihamarabb meg ing 
szűnni.

Igen szép beszédét sűrűn szakította meg i 
.ajos tetszésvihar. A beszéd végén hatalmas 
tapssal ünnepelték a főispánt, akit gróf Bet1, 
len Pál üdvözölt, mint a nagy idők biztos kéz; 
kormányzó férfiát. - A kisgazdák nevébe: 
Szabó Antal köszöntötte szép beszédben azn 
főisoánt.

A közgyűlés után több, mint egy óra hos­
szat vett igénybe a küldöttségek fogadása. 
Egyenesen megható és impozáns volt a tan 
törvényhatóságok üdvözlő küldöttsége, m 
Ivet Almássy Sándor főispán vezetett. Útim 
a különböző egyházak, a katonaság, csőid® 
ség posta, vasút, tűzoltóság, «rezogaate« 
kamara, testne ->ési U'y.Jöfii birouj*
pénzügyigazg uó i .g. r?6biv. * ■ , UISS
egyesületek. ,*n:- ávstii • t, a szeg„:.:.m 
gimnázium küldöttségének üdvözlését foga ■ 
a főispán, ki előtt végül a vármegye Usztibr
teljes számban jelent meg. hogy joa an u 
mogatását kérje és mun .Tsságá. klán*Ft 
főispán kijelentet-e. n mu's *
érezte magát a .ai s t','u^n' . , „
nak élére került, n:e ; fokoz :n m 1 
fogja ezt az érzést ápolni.

A leventék és tűzoltók diszte.'-vioilán • 
vetkezett ezután, majd a leventéit««* 
négyszáz terítékes diszebídre gyűlt - 
helybeli és vidéki vendégsereg. • 
már nem diszmagyarban, hanem .ekek ^ 
lonruhában jelentek meg a vendege . 
mányzót az uj főispán köszöntötte te ■ 
sok felköszöntö hangzott el, ame y 
késő délutáni órákban a nagyszerű ■ 
között lezajlott installáció veget ért.

A7. indiai alkírály levelet ill 
Ghandínak

Az alkirály m®
intézett Ghsnd't

A hali
Páris, máról, 

világ minden i
részvéttávirato 
halmával. A i 
államtitkárai t 
ezer frankkal 
segélyezéséhez
dében 15 uiab’ 
ronne megyék 
tömeg,

mind megdi

A mag 
lasztás
A képi 
ellen, í 
ken né

Erre sem v 
történetében, 
utón vonja fc 
korteseit. A 1 
esa tárgyalta 
vádlottak padj 
sütete“ nevébi 
sziiní fasiszta 
lás bűntettévé 
hiányzott köz 
ügyekből Isme 
a másik Kom 
vörösvári élni 
Koncsán isme 
Polónyi Kálm 
titkár foglalt 

A vádiratb; 
sokkal, csalá 
sál vádolja a 
különböző ei 
ki. A másik 
Scheuer Józs 
bűntettével v

1926 novei 
Árpái ügy 
siszta mun

lis

Bombay, március 7 
titkára utján levelet —. in 
zmelyben elismeri az ulpm-itum 
; .jnálatának ad kifejezést a ^
tervbe vet: eljárás minden keV-eget

közrend m.g-törvénybe ütközik 
hoz vezet. 

London, 7, Ghandi

ő

„lmal

Bih.nrirm.gy» Inet.llíló közgyűlése kózöniégének egy ré.*e Az el.ö «oíokb»n 
dr. H.dhásy Zsigmond H.jduvármegy* *» Debret»» váró» foi.pán)«.

. . . r:v, „um elhatárC
március

hogy
a passiv ellenállási 

12-én k
a Surat kerületben levő 

Ghandi kijelentette, hog-' 
főnyi csoporttal indul útnak

naponként tiz ménfőidet _

A társaságot csak egyetlen - 
az esetleges betegeket vesz., le- ^ 

Ghandi felszólította hívem boti
semmiféle élelmiszert,

mozga 
zdi meg

Jnb.lpu Taluk*" 
körülbelül 
gyalogsrcrrí 

meg“’"“akar

nek magukkal semm.teie ^‘"'"0I1<Jvisel«s 
bízzanak abban, hogy az isten g 
látja őket. ress2us v*

A bombayi tartomány^ küldjön 8

41en51|islhajtóbízottsága kéite 
baylK. megbízottat a passzív
megkezdésinek kihirdetésére

Azzal hiteget 
mert a párt < 
Propagandát 
érdekében.

— Már me 
mondották a 
seket kell nu 

A költségei 
harminc millii 
fasiszta munt 
két millió ki 
semmiféle kői 
ki érdekében 
Péti a jelölts 
vezetőség tai 

Polónyi a 
a választási ; 

— Nem éi 
Abban az i 
szágos Égj 

Ez egy nem 
let volt.

- A szocia

Igen,

Abban az id 
és mi eihatá. 
Wani azért, 
a szocialistát 
'ári kerületi 
iáink, főként 
nag.v örömm 
blná itt a j, 
drglöhen vá 
üsvörösváror 
megkérdezte 
d°tluk, hogy 

budaváriru

írr« ó kijei
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mit
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ve az uj főispánra, 
megtöltötte a nagy 
tentiszt eleien a vár 
san jelent meg. Ez- 
ada előtt ellepve a 
>án és kísérete, ahol 
en, ünnepi hangulat- 
;u installáció zajlott 
eiktatásámál aligha 
dr. alispán elnökölt 

dégek és tagok nagy 
ástban, vagy egyen- 
g fekete szalonruhá- 
ők elő hölgy közönség 
üger Aladár búcsúz- 
lemondott Feilitzsch 

ikinek érdemeit jegy. 
neg, majd felolvasták 
levezö okiratot. Mis 
küldöttség hívta meg 
'oltak lelkes ovációja 
skor.
: és az eskü letétele 
vármegyei föjegyz 

it a megye tisztikara 
y László mondotta 
lelyben a gazdatársa- 
nseletc mellett vala- 
ály támogatását fele- 
nélkül hirdette. Meg- 

onka állapotáról is és 
ott kifejezést, hogy « 
ihamavabb meg fog

ürün szakította meg i 
jeszéd végén hatalma: 
ispánt, akit gróf Beit- 

L nagy idők biztos kézi 
A kisgazdák nevébe 
e szép beszédben az
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Magántisztviselők mű­
soros zártkörű bálja

Borzalmas pusztítást, rengeteg kárt oko 
zott a franciaországi árvíz

X halálos áldozatok száma több mint 300
Párls március 7. A francia kormányhoz a 

vilátt minden részéből tömegesen érkeznek a 
részvéttáviratok a délfranciaországi árvíz al­
kalmival A francia kormány miniszterei és 
államtitkárai elhatározták, hogy fcjeuklnt 50 
‘er frankkal járulnak az árvízkárosultak fel- 
segélyezéséhez. Montauban város két negye­
dében 15 ulabb halottat találtak. Ciánt és Ga­
ronne megyékben, ahogy visszavon,ti a víz­
tömeg.

mind megdöbbentőbb mértékben himta-

A magyar fasiszták egy tragikomikus vá­
lasztási heccének utózöngéi a bíróság előtt
X képviselőjelölt feljelentést tett a kortesei 
ellen, akik a választás céljaira kapott pénze­
ken nőkkel dorbézolva „küzdöttek a szociál­

demokraták ellen“

este 9 órakor az Arany
Fellépnek a CsokonaiE$l iCcS D3 Ül« tszinház tagjai! M9BB

, mint egy óra ho» 
ittségek fogadása, 
npozáns volt a tail 
ö küldöttsége, 
spán vezetett. Utál 

katonaság, csendéi 
ős ig, n-ezőgazdasíjr 
íj-,-tőség liirósáfoil 
clu vs t 1 társaddal 
t. a szeg'.i .l.ni fűlj 
k üdvözlését fogiii 
a vármegye tisitibnl 
g, hogy jóakarinitll 
.■ ásságá. felajánlj!- fl 
•r.;z mindig cgjnif 
ii s ezután, be?
akoz.'tubb ncnésW
ni.
,k diszfeb-oauláii
a Icventcliázbia t»"l 
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gsereg. Az ebe»
, hanem fekete
a vendégek. A í I 

öszöntötte fel- ; ] 
t el, amely lü’1
a nagyszerű ke:t«|
ó véget ért.

, 7. Ghandi elh»H

kozlk ki a pusztulás kéne.
A halálos áldozatok száma egyre nő és 

most utár meghaladja a 3W)-at.
Montaubaubau eddig 20 halott került fel­
színre, de az összeomlott házak romjai alatt 
még igen sok halott fekszik. Montauban kör­
nyékén mintegy 3000 állat pusztult cl. A rom- 
bndölt házak száma több, mint ezer Parttól 
munkaügyi miniszter és flcraud államtitkár 
Carcassoneba érkeztek, hogy megtekintsék 
az árvizzsujtotta vidékeket.

Budapest, márc. 7. 
Erre sem volt még Példa a választások 

történetében, hogy a képviselőjelölt bűnvádi 
utón vonja felelősségre a sikertelenség miatt 
korteseit. A büntetőtörvényszék Buzáth-taná- 
csa tárgyalta most az első Ilyen bűnügyet. A 
vádlottak padján a „Magyar Munkások Idgye- 
siilete“ nevében szereplő és azóta már meg­
szűnt fasiszta munkáspárt vezetői ültek csa­
lás bűntettével vádoltam Kettő még Így is 
hiányzott közülük, az egyik a különböző 
ügyekből Ismert Scheuer József fasisztavezér, 
a másik Koncsán Flórián, a párt volt pilis- 
vörösvárl elnöke. Scheuer külföldre távozott, 
Koncsán ismeretlen helyen tartózkodik, csak 
Polónyi Kálmán főtitkár és Horning János 
titkár foglalt helyet a vádlottak padján.

A vádiratban Polónyi Kálmánt sikkasztá­
sokkal. csalásokkal és magánokirathamisitás- 
sal vádolja az ügyészség, mert a vád szerint 
különböző emberektől többezer pengőt csalt 
ki. a másik vádirat Polónyit, Horning Jánost, 
Scheuer Józsefet és Koncsán Flóriánt csalás 
bűntettével vádolja azért, mert

1926 novemberében rávették FUzesséry 
Árpái ügyvédet, hogy léplen fel a „fa­
siszta munkáspárt“ programjával a pl- 

llsvörösvárl kerületben.
Azzal hitegették, hogy megválasztása biztos, 
mert a párt ott jól meg van szervezve s nagy 
propagandát és korteskedést fejtenek ki maid 
érdekében.

-- Már megvan a szavazatok többsége 
mondották a vádirat szerint — csak a korte­
seket kell megfizetni.

A költségeket Polónyi és Scheuer huszonöt- 
harminc millióra taksálták. Füzesséry átadott a 
fasiszta munkáspárt vezetőinek valami tizen­
két millió koronát, a pártvezérek azonban 
semmiféle komoly tevékenységet nem fejtettek 
ki érdekében a kerületben s erre visszalé­
pett a jelöltségtől, maid feljelentette a párt- 
vezetőség tagjait.

Polónyi a kisebb vádak ügyében tagadott; 
a választási csalás vádja ellen Így védekezett: 

— Nem érzem magam bűnösnek.
Abban az időben a Magyar Munkások Or­
szágos Egyesületének voltam a főtitkára.

F-z egy nemzeti alapon álló munkáseevesíi- 
let volt.

— A szocialisták ellensúlyozására alakult?
— kérdi az elnök.

~ Igen, még pedig a MOVE-va! kap­
csolatban.

Abban az időben képviselőválasztások voltak 
és mi elhatároztuk, hogy jelölteket lógunk ál- 
itani azért, hogy ha nem is győzhetünk, de 

a szocialisták sorát megbontsuk. A pilisviirös- 
'ar' kerületben szép számmal voltak cinbe- 
rcil|k, főként bányászok. Scheuer lőtt hozzám 
"“Kv Örömmel, hogy Ftizcsséy ügyvéd el'ál- 
lalná itt jelöltséget és a Hnrning-iélv ven­
déglőben vár. Megmondottuk neki, bogs Pi- 
■svörösvárnn komoly munka megy. Füzesséry 
megkérdezte: mennyibe kerül ez? Azt mon- 
öottuk, hogy

budavárinak harminc milliójába kerüli a 
múltkori választás.

'rre ö kijelentette, hogs neki 250— .ft.to mii-

lióia is van, ebből 30—40 milliót hallandó 
volna áldozni. Gondolkodási időt kért és más­
nap közölte, hogy vállalja a jelöltséget. At is 
adott ötmillió koronát.

Mire kellettek a költségek?
— KI kellett venni a munkából tizenöt em­

bert, hogy nekünk korteskedjenek. Ezek napi 
százezer koronát kaptak. Koncsánnak és 
Scheueritek is kellett pénz.

— De arról is van szó — jegyzi meg az el­
nök — hogy

maga a Füzesséry pénzen a Papagájban
mulatott és részegen látták reggel a gőz­

fürdőben.
— Ez a legaliasabb rágalom! tiltakozik 

a vádlott.
— Mennyi szavazat kellett volna az ajánlá­

sokra?
— Körülbelül ezer.

fis mennyit gyűjtöttek?
Piliscsabán tíz szavazatot. Pesten is né­

hányat. . .
• fis ki lett a képviselő?

Úgy tudom Welchen József.
■ Vannak tanuk, akik szerint

Scheuer és Koc án nem dolgoztak, hanem
nőket vittek le autón Vörösvárra és azok­

kal dőzsöltek
Ezt nekem csak bárom bét múlva mon­

dotta el egy soífőr...
Dr. Füzesséry Árpád ügyvéd, a sértett ki­

hallgatása következik. Elmondja, bog;. Seltener 
és Horning beszélte rá a jelöltségre.

A HOVE-ban székelő nemzeti munkás- 
szövetség megbízásából keresték lel.

Először nem akart tudni a dologról, kései,ib 
az ügy érdekében vállalkozott a jelöltségre.

—. Horning és Scheuer azt month k, 
folytatja hogy

a megválu ztás biztos, mert háromezer
munkás teljesen be van szervezve, mind 

az. ö kezükben van.
u/.zá. l’o- 
hatiifilliót 
liidomaiin

Húsz millió és két napra autó kell I 
lónyiuak nyolc milliót, Koncsának 
adtam több részletben. Először egy 
nevű munkás figyelmeztetett, hogy

Scheuer és Koncsán nem csinálnak sém­
ii.it, hazudnak, mulatoznak és autóznak.

Tud arról, hogy aláírásokat szereztek? 
Nem. Sőt ottani Ismerőseim, báró. i.u- 

zséltszky és mások is akartak részemre al> 
irásokat gyűjteni, de még nekik som adtak 
iveket. Megtudtam aztán, hogy

nőkkel dorbézolták végig a pillsvörösvárl 
kocsmákat és mindenütt azt mondták, 

hogy maid én fizetem ,kl a cebbet.
Tttlaidonképpen ezért jelentettem id őket, 
mert hisz ez a dolog csak nevetségessé te­
hetett ...

Egyébbként kijelentette, hogy nem kéri a 
vádlottak megbüntetését. Ebben az ügyben 
tehát a törvényszék megszüntette az eljárást.

Polónyi Kálmán többi bűnügyében április 
3-án folytatja a Buzátb-tanács a főtárgyalást.

lént fojtogatás okozta
halálát.

Forgács Anna

Az igazságügyi tanács véleménye szerint 
Forgács Annát veronál bódulatában 

megzsinegeiték
A táblán áprilisban fonjak tárgyalni az élet- 
iogviiglan legyházra itelt Erdélyi Béla ügyé­

nek leiebbviteli fötárgyalását
Budapest, március 7. Egy esztendővel 

ezelőtt fejeződött be az utóbbi évtizedek leg­
izgalmasabb tárgyalása, az Erdélyi-per. — A 
Schadl-tanács ítélt:

bűnösnek mondotta ki Erdélyi Bélát fe­
leségének, Forgács Annának meggyilko­
lásában és ezért életfogytiglani {egyházra 

ítélte.
A múlt esztendő végén kerültek fel a nagy 
per iratai a tábla Kállay-tanácsához, amelynek 
határozata folytán a tábla az iratokat át- 
küldte az orvosi tanácshoz.

Az igazságügyi orvosi tanács hónapokon át

tartó vizsgálat után február 25-én megszer­
kesztette véleményéről szóló jegyzőkönyvét.

Az igazságügyi orvosi tanács véleményében 
többek között a következőket mondja:

— Az igazságügyi orvosi tanács kénytelen 
volt az ellenőrző orvosszakértővel teljesen 
ellentétes álláspontra helyezkedve a hites tör­
vényszéki orvosszakértők véleményét magáévá 
tenni. Elsősorban leszögezi azt a véleményét, 
amely feltétlenül bizonyítható, tudományos 
érvekkel alátámasztott, hogy

Forgács Annát veronál bódulatában meg­
zsinegeiték, hogy veronál bódulatban tör-

Ebben a véleményében annyira bizonyos az 
igazságügyi orvosi tanács, hogy véleménye 
szerint öt milliméter átmérőjű zsineggel foj­
tották meg a szerencsétlen színésznőt.

Arra nincsen semmi adat, hogy sállal, 
vagy kézzel fojtották volna meg Forgács 

Annát,
sót ez a lehetőség teljesen ki van zárva. Azt 
sem tartja kizártnak az igazságügyi orvosi 
tanács, hogy

megpróbálták sállal, vagy kézzel meg­
fojtani Forgács Annát, de bizonyos, hogy 
ez a kísérlet nem sikerült és ekkor került 
az öt milliméter átmérőjű zsineg Forgács 

Anna nyakára.
Az igazságügyi orvosi tanács a nyakprepará­
tum tüzetes megvizsgálása után arra a nagy­
horderejű megállapításra jutott, hogy elmo­
sódva bár, de

a nyukrészen feltétlenül ott vannak azok 
a vérző pontocskák, amelyek minden két­
séget kizárólag igazolják, hogy a fojtoga- 

tás megtörtént.
így tehát a zsinegelés kétségtelenül igazolva 
van.

De ugyancsak kétségtelenül igazolva van az 
igazságügyi orvosi tanács véleménye szerint 
a mérgezés is. Amikor Forgács Annát Buda­
pesten mérgezés tüneteivel szanatóriumba 
szállították, akkor hol jobban, hol rosszabbul 
lett, hol elvesztette eszméletét, hol beszélge­
tett környezetével. Az ellenőrző orvoeszak- 
értő és a védő erre a fluktuációra hivatkozva 
akarta ellensúlyozni a hivatalos törvényszéki 
orvosszakértők álláspontját.

Az igazságügyi orvosi tanács leszögezi, 
hogy mérgezés esetében ilyen fluktuáció 
igenis lehetséges, sőt rendszerint kisérő je­
lensége bizonyos mérgezéseknek. Ha tehát 
Forgács Annánál ez a fluktuáció jelentkezett, 
ez is csak azt bizonyítja, hogy

itt Budapesten is meg akarták mérgezni.
A védő és az ellenőrző orvosszakértő azt 
hangoztatták a törvényszéki tárgyaláson, 
hogy azok a karcolás! és sérülési nyomok, 
amelyeket a boncolás Forgács Amia nyakán 
talált s amelyek a nyakpreparátumon is ki­
mutathatók, nem a fojtogatás következtében 
állottak elő, hanem a nyak a millstatti szaka­
dékba való lezuhanás alkalmával sérült meg.

Ezzel szemben is a törvényszéki hites 
szakértőknek ad igazat az igazságügyi orvosi 
tanács, megállapítva, hogy

nem a millstatti lezuhanás idézte elő 
Forgács Anna nyakán a sérüléseket, ha­
nem azok a sérülések a veronálbódulat- 

ban elkövetett fojtogatás nyomai.
Zsirembóliáról szó sem lehet — állapítja meg 
az igazságügyi orvosi tanács.

Huszonegy oldalra terjed az igazságügyi 
orvosi tanács véleménye, amely most már el­
dönti Erdélyi Béla sorsát. A jelentés most 
került fel a táblára, amely minden valószínű­
ség szerint még áprilisra kitűzi az Erdélyi­
per felebbezési főtárgyaJását. A tárgyaláson 
a Kállay-tanácsban Degré Miklós dr. táblai 
elnök fog elnökölni.
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Arcbőre
Nagyságos Asszonyom, 
nagyban függ az emész- 
téstő'. Ezt legkedvezőb­
ben befolyásolja egy 
csésze mokka a mi vi­
lit hírű keverékeinkből.

Biharvármegye fíilpín1>*ilit«tó Körtyiilr,« kávébehozatala
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Tisztújító közgyűlés a Vendég­
lősök, Kávésok és Szállodások 

Ipartársulatában
A Debreceni Vendéglősök, Kávésok, Szállo­

dások Ipartestületi Szakosztálya péntek dél­
után tartotta meg tisztújító közgyűlését az 
ipartestület dísztermében, amelyet zsúfolásig 
töltöttek meg a megjelentek. A választás nem 
hozott meglepetést, amennyiben a közgyűlés a 
régi tisztikart teljes létszámban uira megvá­
lasztott,:. Cirok Dallmann Ferenc, alelnökök 
Németh Lajos és Kost nlnrn Sándor, pénztáros 
KiUti:’ Cde, titkár Gtuil Kndre, számvizsgálók: 
Németh Nándor, Kovács Aladár, ügyész dr. 
Nagy István. A választmány tagjai Dh’sl 
Adolf, K. Kovács József, Rosenberg Simon, Né­
meth József, Schalt Gyula, Hablna Ferenc, vi­
téz Ndnássy Lajos, Neumann Sándor, Holló 
Imre, Palotai József, Homburg Adolf, Mura- 
hiizy Kálmán, Molnár Lajos, Danzlnger Lajos, 
Tatár Antal és Nagy Sándor. A közgyűlés 
Dallmann Ferenc elnököt és Németh Lajos ;ü- 
elnöküt ipartestilleti elöljáróság! tagokká vá- 
lasztotta. A testület tagjai péntek este össze­
jövetelt tartottak, amely a legkellemesebb han­
gulatban telt el.

Wíndischgraetz herceg rehabi­
litálta tni akarja magát, hogy 
újra részt vehessen a politikai 

életben
Budapest, ntárc. 7. 

A parlament folyosóján ma délben igen ér­
dekes hir terjedt el. Arról van szó, hogy

döntés történt Wlndiscgraetz Lajos ama 
kérése ügyében, amely rehabilitáció.a kér­
désében szigorúan pártatlan vizsgálóba 

zottság kiküldését kérte.
Munkatársunk illetékes helyen érdeklődött és 
azt az Információt kapta, hogy W ittdisdi- 
gruetz Lajos herceg valóban előterjesztette 
azt a kívánságát, hogy mivel időközben tá­
madt többrendbeli becsületiigyét rendezni 
óhajtaná.

ügyének végleges tisztázása és saját re­
habilitációja érdekében pártatlan Ítélkező 

zsűrit állítsanak össze.
Mint halljuk, a döntés megtörtént, fittnek 

értelmében
egy kizárólag tábornokokból álló zsűri iil 

össze már a legközelebbi jövőben
és foglalkozik Wíndischgraetz Lajos herceg 
összes ügyeivel, megállapítja a herceg maga­
tartását ezekben az ügyekben társadalmi 
szempontból és dönt abban a kérdésben, váj­
jon a herceg társadalmi rehabilitációja meg- 
történik-c vagy sem.

A parlament folyosóján egyes egységesparti 
képviselők már arról is tudni véltek, hogy 
Wíndischgraetz Lajos liercegnek a társadalmi 
rehabilitációnál továbbmenti szándékai is 
vannak.

RADIO
SZOMBAT, március 8.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseuy.
12.05: A Mándits-szalonzenekar hangverse-
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Négyszáz kisember panaszát, baját tárgyalta 
a Vásári Kereskedők és Piaci Árusok Tár­

sulatának választmánya
A Debreceni Vásári Kereskedők és I’iaci 

Árusok Társulatának választmánya Pénteken 
Schön Mór elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen közel négyszáz klsárus haját tár­
gyalták. A tagok sorában a legnagyobb elke­
seredés uralkodott s pénteki tanácskozásukat 
olyan fontosnak tartották, hogy egyik-másik 
azt mondta: „Most élet és halál felett tanács 
kozunk". Az ülés megnyitása után megválasz­
tották azt a küldöttséget, amely az ülésen ho. 
zandó határozatot átadja dr. V a s s Károly ta­
nácsnoknak, mint az elsőfokú közigazgatási 
hatóság vezetőjének. Az elnökség tervezete 
szerint a küldöttség csupa férfiakból állott 
volna, mire a megjelent női válaszmányi ta­
gok élénken és gyakorlott hangon tiltakozni 
kezdtek. A férfiakból álló vezetőség dtferált 
a hölgyek álláspontja előtt és a kiildöttscg- 
iigy közmegelégedésre intézteiéit el.

A tárgysorozat bővelkedett az érdekesebb­
nél érdekesebb felszólalásokban és indítvá­
nyokban.

Megrenditöcu hatoltak Nagy Gyula délí- 
gyümőlcsárus szavai, amelyek az egész szo­
morú kis társaság leikéből fakadtak:

Nem tudunk már megélni mondta töb 
bek közölt — küzdünk keservesen, minden 
eredmény nélkül s ha Így megy tovább, meg­
szűnik a piac, mert az árusok felfordulnak. A 
déligyfimölcskcreskedők, de meg a többiek is, 
hasztalan harcot folytatnak a nagy cégekkel. 
A nagy cégek például reklám célokra olyan 
olcsón árusítanak déligyümölcsöt, amely 
árakkal az árusok nem tudnak lépést tartani. 
Ezenkívül tele van a piac zérusokkal és 
köztudomás szerint több, mint 20 egyén ipar 
nélkül rontja a tisztességes üzletet. Le va­
gyunk rongyolódva, nincs ételünk, sem, nem 
tudjuk gyermekeinket nevelni, pedig némelyi­
künknek kiskorú éhes gyermeke is van. El­
múlt felettünk egy borzalmas nyár, amely 
mindenükből kifosztott, rákövetkezett a rossz, 
keresetrtélküli tél, mindenünkből kifosztva

állunk. Legalább a hatóságok segítsenek raj­
tunk. Megöl bennünket a vidéki árusok, joresz 
termelők Inváziója- Hajnalban 2 órakor ke­
lünk, hogy megelőzzük őket. de hasztalan:: . 
Debrecenben nem tudnak megélni a debreceni 
árusok, akik Debrecenben fizetnek auot.
Egész átdolgozott életek munkája úszik el. A 
vidéki árusok kérdésében a hatóság hatá­
rozna végre, hogy ezek csak a hetipiacokra 
jöhessenek be. Most következik a ny-r, se­
gítsenek rajtunk, mert 360 piaci árus a szó 
szoros értelmében véve éhezik.

Sebőn Mór elnök kijelentése szerint Nagy 
bár hosszadalmasait beszélt, mégis csak dió­
héjban foglalta össze a panaszok tengerei.

fizuján P á I István baromfikereskedő indít­
ványát olvasták fel, amelyben szintén kül­
döttséget sürget, amely a vidéki árusok eltil­
tását, a házalók és zugárusok betiltását kérje 
a hatóságoktól.

Ugyancsak P á 1 István teszi szóvá, hogy 
a hivatalos vásári ellenőr megakadályozza a 
testület vásári ellenőrzéseinek hatóságilag en­
gedélyezett működését. Óriási vihar tör ki és 
az árusok elkeseredetten panaszkodnak az 
erélyes tisztviselő ellen. Egyhangúlag elhatá­
rozták, hogy panasszal fognak élni.

Varó Bertalan zsibárus kéri, hogy a zsi- 
bogó planirozását is sürgessék, mert nyakig 
merülnek a sárba és a lehetetlen üzleti vi­
szonyok mellett még az egészségük is ve­
szélyeztetve van.

Z a y m u s ■!. Béla a vásári árusok nevében 
kéri, hogy a Kossuth uccai piacot ne a Szé­
chenyi ticcifa, hanem a Hatvan necára he­
lyezzék. így kívánja ezt a vásárosok, de a 
Kossuth uccai árusok érdeke is.

Több felszólalás után Schön elnök bezárta 
az ülést.

A küldöttség a jövő héten keresi fel Vas? 
Károly tanácsnokot, hogy 400 kétségbeesetten 
élniakaró, 400 adófizető ember nevében kér­
jen segítséget.

rendőr kezében s indul a villamossal Ki az u 
hamisra. Sóbálvánnyá válik azonban, am||,m 
őrt már iclegy ' au. ,i vonat régen elment, ■ 
meg mehet szépen haza. az Árpád térre. Amié 
azon tűnődik, hogy mit szól majd chez uz asz'
szon>. a Varga uccán át a kathollkus templom.

Csakm
hoz ér. Felnéz véletlenül a toronyórára s díj. 
hiheti a földhöz vágja a táskáját. Mert ez ,„jr 
délután négy órát mutat.

Körülbelül ez a helyzet a debreceni torony.

KCreSeUlVlMlU lUl, ..............-

Rendezni kell a toronyóra kér­
dését Debrecenben

Ahány óralap, annyi az idő Debrecenben 
Ké*ik az órák villamosítása

4: Adám Éva előadása: „Zrínyi Ilona em- 
ke."
5: Am. kir. 1. honvédgyalogezrcd zenekara­

ik hangversenye. Vezényel: Kricsay Kichárd 
meügyi igazgató.
6: Mit üzen a rádió?
6.45: Hangverseny. Közreműködik: Kern 

Iára (ének) és Pataky Lili (hegedű). Zongo- 
in kísér: Polgár Tibor.
Utána kb.
10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,

Az ember elindul az Arpácf térről. Villamos 
nem mutatkozik, hát gyalog Indul el a déli 12 
órás vonathoz. Sietve indul cl gyalog, mert tél 
12 elmúlt már az Árpád féri templom torony­
óráján. Rohan le a Pacsirta uccán s léleksza­
kadva érkezik meg a patika sarokhoz, ahonnan 
már látni lehet a vörös templom óráját. Itt az­
tán megkönnyebbülve lélekzik fel, mert ezen az 
órán még csak léi 11 van. „Ejnye, — mondja 
magában, — de kár volt ennyire rohanni. Pláne 
mikor be kellett volna még szálául a Bikába, 
ahol Kovács vár azzal a fontos iizcnnivalóval 
a sógorának Pestre." Megindul lassan a Kos­
suth uccán s a színháznál lefordul a Csapó uc- 
cára, mert ott egy rövid ut van a müvészh:- 
járónál át a Dégenfcld térre. Így hamarabb le­
het átérni a Bikához. De amint kibukkan a 
Csapó uccu végén, meghűl a vér az ereiben, 
mert ott már öt perc múlva 12 vau. Nosza, 
fordul a vasul felé, Kovács Írja meg a sógo-

Majd: Magyari Imre és cigányzenekarának 
tngversenye.

K ü I f ö I <1.

7.45:

Bécs. 11: G. 3.15: Jb. 5.30: A vándorló 
mikrofon a bécsi ve vél)- és var jutanyákon. 6. 
Kz. 7: F. 8.05: ..Három a kislány." Operett.

Berlin. 6: G. 7.10: Hg. 8: Énekes bohózat. 
Utána 12.30-ig: Géczy Barnabás zenekara, 

Daventry. 4.30: Hg. 5.30: Tz. 7: Hg.
Kz. 9: Rádiójáték. 10.10: Hg.

KatM. 5: E. 6.30: Gyermekek ünnepi elő­
adása. 10: Prága.

London. 4.45: Z. 7.45 Hg. 8: Zenés burleszk. 
9. Z. 10.45: Kabaré. 11.55: Tz.

Milánó. 5: Hg. 7.15: Z. 9: Opera.
Prága. 11.15: G. 4.30: Jb. 7.05: Z. 8: Hg. 

9.30: Hg. 10.20: Kz.
Róma 9.02: Nagy hangverseny.
Zágráb. 12.30. G. 5: Z. 10: Kz.

rának azt, amit akar, a múltkor úgyis nagyon 
arrogáns volt, amikor kilökött a buliból. 1 edig,
- lihegi mérgesen. — az a piszok Kuli csak 
igy nyerte meg a bulit s Kovács csak ráfize­
tett, mert a következő partiban mindakettőnket 
kidobhatott volna.

Kovács azonban észreveszi a mi emberünket 
a kávéházahlakon keresztül s ki rohan utána. 
El sem érné azonban, hogyha nem nézne fel a 
siető utas a Kőtemplom előtt az órára s meg 
nun látná, hogy még csak háromnegyed 12 
lesz öt perc nmlva. Mire már megbocsátana 
Kovácsnak, az ott van a háta mögött s atttig 
megáll villamost várni, a nagyapját is elmondja 
lókupccnek. mert nem tartotta meg az ígéretét, 
nem nézett be a Bikába. Közben megjön a 
villamos, de a mi utasunkat az a pofon hát­
ráltatja, amit Kovácsnak adott s ami miatt a 
rendőr most igazoltatja. Hála Istennek, vau 
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órák dolgában. Nem mehet az ember ki nyil. 
godlan az uccára, hogy ne tévesztené meg va. 
lametyik óra, ne okozna rengeteg bosszúságot. 
De jó I me egyszer egy statisztikát csinálni 
azokroí a flörtökről, viszonyokról, iíistbement 
házasságokról, amelyek gyászos végüket a 
debreceni toronyóráknak köszönhették, A fen. 
tebb vázolt eset a szerencsétlen utassal egész 
nyugodtan megtörténhetik, amennyiben a Kos­
suth uccai templom toronyórái állandóan fél j| 
órát mutatnak már legalább két hét óta. AKKor 
egy napra megindultak s félháromról Itt p.rc 
Mizködük előre magukat. Itt aztán megbicsak­
lott az igyekezetük. A szép tavaszt napsütés, 
ben nyugodtan pihennek a mutatók, pedig scm. 
mi sem illik kevésbbé jól nevelt óramutatókhoz.

A Nagytemplom óráiról épen e sorok írójá­
nak volt szerencséié pír év előtt rövid tanul­
mányt Írni. óraegészségügyi tanulmány volt, 
arról szólott, hogy mik a tünetét az óra e|. 
szédülésének, ha mindegyik számlapján mást 
mutatnak a mutatók s igy bizonytalanul le- 
begye az időben, tengeri betegség lógja cl. 
Ma sem változott a helyzet, bizonyos, hogy 
ennél fegyelmezetlenebb óracsalád aligha van 
Középeurópában. Mindegyük tagja más Időt 
mutat s a feleselés zsivaját nem szünteti meg 
a homlokzati óra tekintélyt parancsoló hang­
ja, amely a Rákóczi harang öblös torkán ii 
zeng a rcndctlenkedők felé.

Az Arpxltéri templom órája meglehetősen 
diszkrét. A legbecsületesebb, szégyenébe^! 
hogy nem jár rendesen, lemosták könnyei az 
órák számjegyeit. Igy aztán mindenki a maga 
felelősségére tájékozódik rajtuk.

A Kistemplom órája a randevúk ellensége. 
Néha megdöbbent azzal, hogy pontosan mu­
tat, de máskor állandó negyedórás késést 
mutat. Onagysága aztán vagy vár a sarkon 
s megelégszik azzal, hogy alapos fejmosást 
ad, vagy pedig egyszerűen szakii s vissza­
kéri a pongyoláját, amit a Rudi lakásán ha­
gyott. Megesik az is, liogy ez a kitűnő óra 
megáll napokra s az óralapján a négyszögle­
tes lyuknak azzal a buta vigyorgásával rö­
hög a kérdezőre.

Tréfán kívül, valamit kellene csinálni a 
debreceni toronyórák körül. Illetőleg nem h 
valamit, mert amióta a város rendes torony­
óra őrt szerződtetett — micsoda regényes 
foglalkozási — a legjobb debreceni ór.'-s ke­
zeli ezeket a beteg masinákat. Fájdalom, nem 
sok sikerrel, de hiszen több szakértő meg­
mondta már, hogy ki kellene dobni vala­
mennyi herozsdásodott, avatag szerkezetet.
” A toronyórának érdekes helyzete volt ed­
dig, ugyanis az egyetlen masina volt, amelyik 
a kulturtanácsnok ügykörébe tartozott. ‘ 
a kitüntető helyzet azóta megváltozott, hogy 
a közgyűlés elvi határozatot hozott az órák 
villamosítására. El is rendelték erre a P- >- 
zat kiírását s az ügyet most már a műszak 
ügyosztály kezeli. Régen, még a múlt 
hozta a közgyűlés ezt a határozatot, W 
lenne utána nézni, hogy mi van vele. W 
keres reformra szorultak ezek a beteg, or* 
órák, cl kellene vinni őket már a Déri-nui 
zeumha, ha megérdemlik, nyugalomba, «« 
ócskavasnak, ha ezt nem érdemlik meg- 
a garázdálkodásukat okvetlenül meg ken 
szüntetni

At utol.6 c.p.L Film a jénai c.atAról, A m.gvert povo.t WWe, utol.« tWWÍt em-
u,re „cmb..t4ll at ellenséggel mindaddig, amig a menekülő ..reg utol.« .mbar. i. at- 
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Csaknem 14.000 pengő ösztöndíjat, tanulmányi 
segélyt és jutalmat osztott szét a kereskedelmi 

és iparkamara közgyűlése
nlékeztünk már arról, hogy a kamara 

1929. évi tanulmányuti ösztön­
segélyek és munkásjutal-

itás. Hajdúvánneg)r

A kereskedelmi és iparkamarának tegnap 
tartott közgyűlésiről szóló tudósításunkban
megeml 
határozott az 
dijak, tanulmányi 
mik odaítéléséről. Tudósításunkban csupán a 

éhai Szent-Királyi Tivadar kamarai elnök 
„vét viselő 1000 pengős, továbbá a néha. 

Tóth Sándor debreceni kereskedő, kamarai 
levelező tag nevét viselő 400 pengős, a két 
darab 500 pengős és ugyancsak két darab 400 
„engős tanulmányi ösztöndíjak kiadásáról em­
lékeztünk meg. Ezeken az ösztönd.jakon kí­
vül a kamara közgyűlése magasabb szakis­
kolai ösztöndíj elmén iíj. Szabó István V. 
éves iparművészeti, Sápy Lajos és Fazekas 
József II. éves felsöépitőipariskolai növendé­
kek részére egyenként 300-300 pengőt, Kiss 
Zoltán I. éves felsöépitőipariskolai növendék 
részére 200 pengőt, ifj. Káposzta Mihály II. 
éves iparművészeti, Gál Sándor III. éves 
felsőipariskolai, Kállay Béla műegyetemi, 
Kelemen János ipariskolai és Vágó Elek felső 
ipariskolai vegyészeti osztályának hallgatója 
részére egyenként 150—150 pengős ösztöndí­
jat adományozott.

Egyenként 150 pengő ösztöndíjat kaptak: 
Bagi András, Hoffmann József, Nyalka Imre, 
Meleg Gyula, Asztalos Géza, Bereczky Lajos, 
Varga Zoltán, Bodnár József, Szabó Imre 
Halász József, Kollár Sándor, Szabó Béla, 
Köles Lajos, Katona Lajos, Nagy Béla, Fe­
jes Bertalan, Takács Béla, Radó Mihály 
Pénzes Sándor, S. Szabó Imre debreceni fa- 
és fémipari szakiskolai, Biró Ferenc, Balog 
Béla, Deák Zoltán, Geszti Sándor, Haffner 
András, Kovács András, Nagy István, Pa- 
lotay Péter szolnoki fa- és fémipari szakis­
kolai növendékek.

Egyenként 75 pengő ösztöndíjat kaptak: 
Csontos Gyula, Pálffy Mihály, ifj. Dobos 
Sándor, G. Kiss Gyula szolnoki fa- és fém­
ipari szakiskolai növendékek.

200 pengő ösztöndíjat akpott Stark Gyula 
nyíregyházi felsőkereskedelmi iskolai IV. éves 
növendék, egyenként 150 pengő ösztöndíjat 
kaptak: Huczmann János, Böhm Miklós 
nyíregyházi, Pál Jenő, Malucski Márton, B. 
Kiss Mihály, Titz Imre, Buka Barnabás, 
Róth Klára, Hirn Edit, Seprényi Mária deb­
receni felsőkereskedelmi iskolai, Kugler Imre 
budapesti felsőipariskolai, Adámovits József 
nyíregyházi építő ipariskolai téli tanfolyam, 
Szendrey Ilona debreceni nőipariskolai növen­
dék.

Egyenként 100 pengő ösztöndíjat adomá­
nyozott a kamara közgyűlése Smataczek Ti­
bor felsőipariskolai (szegedi), Goóts Ma­
rianna Szolnok, Kálmán Ágnes szolnoki, La­
jos József, Rósner Lajos, Szurmay Béla szol­
noki felsőkereskedelmi iskolai növendékek­
nek.

A debreceni felsőkereskedelmi iskola két 
tandijmentességi ösztöndíját a kamara Fried 
Sándor Il-ad éves és Oláh Zita Il-od éves ta

nulóknak adta.
Az ugyanazon munkaadónál hosszú időn át 

híven és becsületesen teljesített munka jutal­
mául egyenként 100 pengő jutalmat adomá­
nyozott a kamara Kiss Gyula 68 éves, Gold­
stein Mór 66 éves debreceni, Paulies Gyula 
49 éves nádudvari, Müncz Ödön 61 éves kar­
cagi és Schvábi Etele 65 éves dévaványai ke­
reskedelmi alkalmazottaknak, Kiss Imre 66 
éves debreceni szappanossegédnek. Rothmann 
Hermann 51 éves kisvárdai nyomdászsegéd­
nek, Makó Pál 61 éves nyíregyházi vasöntő­
segédnek, Kovács Károly mátészalkai lakatos

segédnek és Papp Dávid 69 éves egyeki fo 
molnárnak. 1ÍL uík í

Az egy és ugyanazon munkaadónál egy­
folytában töltött s 25 évet meghaladó szolgá­
latuk jutalmazására állami jutalomdijban 
leendő részesítés végett m. kir. kereskedelmi 
miniszter úrhoz felterjesztette a kamara köz­
gyűlése Hajdú Ferenc 60 éves debreceni ke­
fekötősegédet, aki az Egyesült Kefegyárak 
RT-nál 32 év óta, Kozma János 62 éves ma­
lommunkást, aki a Borsod-Miskolci és Deb­
receni István Gőzmalomnál 36 év óta. Szűcs 
Sándor 68 éves malommunkást, aki a Berek­
böszörményi Klotild Károly örökösei Virág 
József gőzmalmában 33 év óta, Kiss Józsefné 
cselédelhelyező asszonyt, aki a H. Sinay Sá­
muel debreceni cselédközvetitó intézetnél 36 
év óta és Hasznos Ferenc gyári munkást 
Szolnok megyei város iparvállalatainál 32 év 
óta teljesített egyfolytában híven és kifogás­
talanul szolgálatot.

TAVASZI

nagyválasztékban
kaphatók

könyvkereskedésében

Piac ucca 34.

Szombaton lesz ítélet a forgalmi 
adóhivatali aktalopások ügyében
A vádlottak eddig minden vádat tagadnak

A debreceni törvényszéken dr. Serly .lenő 
büntető tanácsa pénteken délelőtt folytatta a 
tárgyalást az aktalopások ügyében. A második 
vádpont tárgyalásánál Nádlerné cs dr. Beregi 
ügyvéd kijelentették, hogy ők bűnösnek nem 
érzik magukat abban a vádban, amely szerint 
Lovas Nagy Kálmán forgalmi adófőellenőrt és 
társát megakarták vesztegetni és Nádlerné 
négymillió koronát adott át Lovas Nagy Kál­
mánnak.

A tanukihallgatások során Lovas Nagy Kál­
mán kijelentette, hogy ű kapott négymillió ko­
ronát Nádlcrnétől, de « pénzt erélyes Hangú 
levélben visszaküldte és megfenyegette, hogy 
feljelentést tesz ellene, amiért állami tisztvise­
lőket ilyen módon akar szabálytalanságok el­
követésére rábírni.

A Lovas Nagy Kálmán által említett vissza­
utasító levélre Nádlcrné és dr. Beregi kijelen­
tik, hogy arról nem tudnak semmit.

A Lovas Nagy Kálmán ügy letárgyalása után 
Friedntann Ignác és fia cég terhére elkövetett 
bűncselekmény ügyét tárgyalta a bíróság. A 
vád szerint 1926 őszén a Friedmann cégnél 
vizsgálatot tartoti Borsi István akkori forgal­
mi adóellenőr. A vizsgálat adatairól tudomást 
szereztek mások is és dr. Beregi ügyvéd meg­
jelent Friedmannál és azt az ajánlatot tette, 
hogy ha néki megbízást ad az adóügy elintézé­
sére, akkor sikerülni fog simdtt elintézni és 
semmi baja nem lesz. Az ügy elintézésére 10 
—12 millió koronát kért. Ebben az, ügyben vád­
lott volt Borsi is hivatali titok elárulása miatt 
az ö révén (udták meg a vád szerint, hogy mi 
a forgalmi adóvizsgálat eredménye. A vádlottak 
határozottan tagadták a vádat és hangoztat­
ták, hogy nem vészesek az ügyben.

A tanácselnök eléjük terjesztette a pénzügy- 
igazgatóságon régebben tett vallomásukat, 
amelyben beismerő vallomás van. Dr. Beregi 
beismerte a pénzügyigazgatóságon, hogy fel­
veti 10 millió koropát és átadta Nádlernénak.

A felolvasott jegyzőkönyvre a vádlottaknak az 
a megjegyzése, hogy azt kényszer hatása alatt 
mondták.

A következő vádpont szerint Nádlerné meg­
zsarolta Feldmann József kábái vendéglős fe­
leségét és 10 millió koronát vett tel tőle. A vád 
szerint Nádlcrné levelet irt Feldinannénak és a 
lakására hívta sürgős íigy megbeszélésére. A 
vendéglőséé bejött Debrecenbe és felment Nád- 
lerné lakására, de a szobaleány nem engedte 
he. Azt mondta, hogy rnóg a nagyságos ur a 
lakáson van és a nagyságos asszony nem akar 
az 6 jelenlétében tárgyalni, majd később Nád- 
lerné, amikor beszélt a vendéglősnével, el­
mondta, hogy a vendéglőben forgalmi adócsa­
lásra jöttek rá és abban az esetben, ha nem 
intézi el sürgősen, az urától megvonlak az ital­
mérési engedélyt és nagyon súlyosan megbün­
tetik. Fcldmanné nagyon megrémült cs meg­
ígérte a tiz millió megfizetését az ilgy sima el­
intézéséért. A pénzt három részletben megfi­
zette Nádlernénak. Nádlcrné tagadta a vádat 
és előadta, hogy nem beszélt arról, hogy adó­
ügyét simán elintézi, pénzt nem zsarolt és nem 
vett fel egy fillért sem. A vendéglősnével, mind­
össze arról beszélt, hogy ismeretségének fel­
használásával beteg fiát hogyan helyezhetné el 
a klinikán. Vallomása e részénél sírva fakad 
Nádlerné:

— Két éve hajszolnak már engem — mondta 
— mindig az én nevem van az előtérben és a 
második napja kérdeznek itt a törvényszéken. 
Az idegeim már csupa roncs és már nem tu­
dok teljes pontossággal visszaemlékezni a tör­
téntekre.

F.tnök: fin pedig negyven éve vagyok a tör­
vényszéken, nem két napja és mégsem ment 
az idegeimre!

Fcldmanné elmondta vallomásában, hogy 
Nádlcrné először az adóügy elintézéséért 100 
millió koronát kért és csuk hosszas kérésre en­
gedte le tíz millió koronára az elintézés diját.

>

Sanchez Guerra hive! végig vonulnak Madrid ucc&ln éltetve a kdztírxa.ágot é, tün.etve a

király ellen.

Esernyőüzem illllltlll
Sas ucca 3. sz. alól Piac ucca 14. 
Csapó ucca sarok megnyílt'

Serly Jenő dr. tanácselnök elrendelte a 
szembesítést.

Nádlcrné idegesen ugrik fel a vádlottak pad­
járól és közel tépve a vendéglősnéhez ingerül­
ten mondja:

Feldmanné, ha erre a szenten szedett ha­
zugságra meg merészel esküdni, megveri az. 
isteni

Izgatott hangon, a szavakat nem válogatva, 
kiabálni kezd a tanúra és sírva intéz több kér­
dést az elnökhöz, de választ sem várva beszél 
tovább és ártatlanságát hangoztatja.

Az elnök kénytelen figyelmeztetni, hogy ren­
desebben viselkedjék, mert kénytelen lesz meg­
büntetni a sértő szavak használata és kiabálás 
miatt.

Nddlerné: Akkor ne állítsanak tel többé u 
vádló Ital; nádidról, ha nem szabad beszélnem: 

ülnök: Rendbírsággal sújtom, ha Így beszél! 
Nádlcrné: fin már azt sem bánom!
Rosenberg Dezsöné tanú, aki a Frolmer 

szálló tulajdonosa, vallomásában elmondja, 
hogy az. ő éttermében történt a megegyezés 
Nádlcrné s Fcldmanné közt. Tudla, Iwgy Nád­
iamé tízmillió koronát kért. Néki Feldmanné 
azt mondta, hogy abban az esetben, ha nem 
kapja meg a tízmilliót, hogy elintézze az 
ügyé!, meg kell halnia. Feldmannénak. aki na­
gyon megvolt rémülve, átadta a tízmillió koro­
nát kölcsön.

Az ügyészség azzal is vádolja Nádlernét és 
dr. Beregit, hogy Hcrschkó Adolf hajdúböször­
ményi kereskedőtől 10 millió koronát vettek 
fel azzal, hogy adóügyét elintézik. A pénzt 
Nádlcrné kapta, aki vállalta, hogy cllopatja a 
kereskedő aktáit dr. Nozdrovitzky titkárral.

Dr. Beregi elmondta a vádra vonatkozólag, 
hogy ő mint ügyvéd vállalta a kereskedő ügyé­
nek intézését, de aktalopásról nem tud. Mint 
ismerősét, megkérte Nádlernét, akinek férje a 
forgalmi adóhivatal helyettes vezetője volt. 
hogy érdeklődjék a kereskedő Ugye felől. Nád- 
lerné tagadja a vádat.

Az elnök dr. Beregi elé terjeszti a pénzíigy- 
gazgatóság előtt tett vallomását, amelyben el­
mondta, hogy Nádlcrné vállalta az ügy elin­
tézését dr. Nozdrovitzky titkárral és szó volt 

rról, hogy legalább 25 millió koronát kérjen, 
amelyből Nádlcrné részesülne.

Hcrschkó Adolf tanú elmondta, hogy néki 
rokona Lichtmann ajánlotta dr. Beregit, hogy 
elintézi az ügyet, akinek ű hétmillió koronát 
kifizetett.

Lichtmann Simon tanú kijelenti, hogy tény­
leg ő mondta, hogy dr. Beregihez menjenek, 
mert az elintézi az ügyet. Tárgyalt is az ügy­
véddel, aki úgy vállalta, hogy nem lesz. semmi 
az ügyből.

Az elnök felolvas egy jegyzőkönyvet, ame­
lyet a pénzügyigazgatóságon vettek fel és ab­
ban az van, hogy 25 millió koronában állapod­
tak meg és szó volt arról, hogy másoknak is 
kell pénz, akik elsimítják az ügyet.

Felolvassák Szd/bély Pongrác volt forgalmi 
adóellenőr vallomását, amely szerint Nádlcrné 
öt levélben a lakására hívta és arra kérte, 
hogy kerítsen neki olyan egységespárti kép­
ei élőt, aki egy nagy adócsalási ügyben segít­
het. A kérést nem teljesítette. Elmondta még a 
jegyzőkönyvben, hogy egyszer a fasorban sé­
tált több társával és szembe jött Nádlerné, aki­
nek az egyik ellenőr nem köszönt. Megkér­
dezte, miért nem. Azt a választ kapta, hogy 
Nádlcrné egy szélhámos és szerelmi viszonya 
van dr. Nozdrovitzkyvcl. Szólt még arról is a 
kollégája, hogy Nádlerné az ügyvédjével együtt 
jó! megvágta Hcrschkó kereskedőt.

Nádlcrné: A legjobb mindent egy nőre ösz- 
szelmrdani! összefognak ellenem és magukat 
simára mossák!

Vádolják Nádlernét azzal is. hogy /.lisztig 
Mária szatócsot felkereste és azt mondta néki, 
heg-, 6 a forgalmi adóhivatal vezetőjének a fe­
le: égé és italmércsi jogot szerez. F.zért a köz- 
bcniáriisért kért három milliót.

\ tódra vonatkozólag megjegyezte Nádlerné, 
lm:. > nem állhat meg, mert ő nem csalt ki 
semmiféle ürüggyel pénzt, csupán kölcsön vett 
3 milliót és ezért a kölcsönért perelték is. Nem 
ói i vi l.tisztiéi Máriánál, hanem l.usztig Mária 
ment fel hozzá s még a férje ki akarta dobni: 
„Mii keres in ez az öreg asszony?“ Mondta 
az ura.

Szembesítésnél fenntartják vallomásukat.
A köt étkező vád. Nozdrovitzky László és dr. 

;l: regi József megvesztegetési ügye volt. mert 
a tóul szerint Nozdrovitzky a Kun Vilmos nád­
udvari terménykereskedő forgalmiadó ügyében 
megállapodott Beregivel, hogy kötelességsze­
gés utján elhalasztja az. akták beterjesztését, 
ennek fejében azonban Beregi a honorárium fe­
lét adja át neki. Beregi ezt a vád szerint nteg 
is ígérte. Úgy Nozdrovitzky, mint Beregi ta­
gadták a bűncselekmény elkövetését. Az előbbi 
elmondotta, hogy Beregi érdeklődött nála a 
Kun-ügy iránt, mire ő megkérdezte, hogy van-e 
ügyvédi meghatalmazása. Beregi igennel vála­
szolt és arra kérte őt, hogy egy napig ha­
lassza még el a végleges elintézést, ö ebbe



A lipcsei vásár technikai csodáiból. Egy óriási 
mozgó daru, amely óránként 100 darab 125 

kilós zsákot emel.
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beleegyezett s mikor Beregi az előzetesen jel­
zett iratokat becsatolta, megtette a maga indít­
vány fit az osztályvezetőnek. Kütelességszeriien 
iáit el s Beregi soha semmiféle ajánlatot nem 
tett neki arra, hogy a honoráriumot megfelez­
zék. A kihallgatott két tárni lényegesebb vallo­
mást ebben az ügyben nem tett. Dr. Serly ta­
nácselnök a tárgyalást félbeszakította. ítéletre 
\ alósziníilcg még szombaton sor kerül.

Március 15-ikének meg­
ünneplése Debrecenben

Március 15-ét, a magyar szabadság ünnepet 
az 1927 :XXXI. t.-c. tudvalevőleg nemzeti ün­
neppé nyilvánította. A polgármester ennél­
fogva megtette hivatalosan is az intézkedése­
ket, hogy március idusát Debrecen város kö­
zönsége az idén is méltó keretek között ülje 
meg. !

A polgármester felkérte a debreceni egy­
házak vezetőit, hogy március 15-én tartsanak 
ünnepi istentiszteletet és ennek az időpontját 
úgy állapítsák meg, hogy a város társadalma 
és az iskolák részéről ezen a napon rendezett 
ünnepek az istentisztelet idejével ne essenek 
össze. . , I

Az istentiszteleteken, valamint az ünnepsé­
geken Debrecen város tanácsa küldöttségileg 
vesz részt.

A polgármester a lapok utján felhívja a 
város közönségét, hogy a nemzeti ünnepnek 
a külső disz mennél általánosabb alkalmazá­
sával való kifejezésre juttatása végett már­
cius 15-én házaikat a nemzeti lobogóval, vagy 
nemzeti színek alkalmazásával díszítsék fel.

A város megkoszorúzza a Kossuth-szobrot 
és a Kollégiumban levő Petőfi-szobrot. A ko­
szorúk elhelyezésével a polgármester dr. Csű­
rös Ferenc kulturtanácsnokot bízta meg.

A társadalmi ünnepséget a hagyomány sze­
rint az ifjúság rendezi. Erre vonatkozólag a 
polgármester a tudományegyetem rektorához 
átiratot intézett.

Vasárnap délelőtt 1 Íjórakor 
rendkívüli közgyűlést tart 

az ipartestüiet
Az ipar testület elöljáróságának e hó 1-én 

tartott ülésén hozott határozat értelmében va­
sárnap délelőtt 11 órai kezdettel rendkívüli 
közgyűlést tart az ipartestület, amelynek tár­
gyában a következő meghívót bocsátották ki:

„Meghívó a debreceni ipartestületnek 1930. 
évi március hó 9-én, vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel saját dísztermében tartandó rendkí­
vüli közgyűlésére.

Tárgy: Debrecen sz. kir. város törvényha­
tósági bizottsági közgyűlésének határozata a 
Szappanos u. 25. sz. házastelek átengedése 
tárgyában és az ezzel kapcsolatos teendők.

A rendkívüli közgyűlésre az ipartestület 
tagjainak teljes számú és pontos megjelené­
sét ezúton is kéri a Debrecenben. 1930. évi 
március hó 1-én tartott rendkívüli elöljáró 
sági ülésből: Varjassy Imre ipartestületi el­
nök.” > ti£? '

— Max Faragó: Die Notenpresse. 
(Erinnerungen aus dem letzten Jahren der 
Oesterr.-Ungarischen Bank) cimü könyvé­
nek 3-ilx kiadása megjelent és kapható: 
Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereske­
désében. Ára 5.— pengő.
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Déri Frigyes nagyertékii éremgyiijteméiiyét 
1925-ben hozta le Debrecenbe dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanúesnok s akkor a tanács ha­
tározata szerint a gyűjteményt rejlő vaslá­
dát az Első Takarékpénztár snittjében helyez­
ték cl. Most, hogy a Déri-múzeum berende­
zési munkálatai javában folynak, hogy ti tttá- 
jiis 25-iki országos ünnepség keretében tör­
ténő megnyitásra a múzeum készen .Iliim, 
aktuálissá vált az éremgyiijteményttek a mú­
zeumban való elhelyezése is.

Pénteken reggel dr. Csűrös Ferenc kttl- 
tiirtanácsnok dr. Fcsedi István iittizeiim- 
igazgatóval és vitéz Somogyi Rezső fó- 
száiiivevőhelyettessel együtt megjelent tíz

A vidéki színészet és a Csokonai-szinház 
válságáról memorandumot dolgoztatott ki 

a közművelődési bizottság

Debrecen város közművelődési bizottsága 
még megalakuló ülésén külön albizottságot 
küldött ki azzal, hogy úgy az általános szin- 
liizválság, valamint speciálisan a Csokonai- 
szinház válságának megoldása tekintetében 
készítsen javaslatot, amelyet aztán a közmű­
velődési bizottság utján a törvényhatósági bi­
zottság elé terjesztenek.

A színházi albizottság a vidéki színészet 
általános válságának megoldására vonatkozó 
memorandum elkészítésére dr. Csűrös Ferenc 
közművelődési tanácsnokot, a Csokonai-szin­
ház válságával foglalkozó memorandum ki­
dolgozására pedig K üosváry-Borcsa Mihályt 
kérte fel. Az albizottság pénteken délben ült 
össze dr. Csűrös Ferenc tanácsnok elnöklete 
alatt és részletesen megtárgyalta a színház- 
kérdést.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok terjesztette 
elő elsőnek

vidéki színészet általános válságáról 
szóló memorandumot,

amely tulajdonképpen a kormányhatósághoz 
intézendő alapos és megindokolt felirat. En­
nek a memorandumnak a lényege az. hogy 
Debrecen város országos akciót indít abból a 
célból, hogy a színházi, rádió és moziügyeket 

amelyek jelenleg három minisztérium: a 
kultuszminisztérium, belügyminisztérium és a 
kereskedelmi minisztérium hatáskörébe tar­
toznak egyetlen minisztérium,

a kultuszminisztérium hatáskörébe utal­
ják, hogy a vidéki színészetet a mozi és a 

rádió felhasználásával segítsék.

Ha ez bármilyen ok miatt nem volna lehetsé­
ges, akkor országos szinházsegitő alap léte­
sítését javasolja, amelynek a céljára

csekély százalékkal megadóztatnák a 
mozi és a rádió jövedelmét is.

a Csokonai-szinház tíz év óta állandóan 
válságos helyzetben van, annak ellenére, 
hogy a város sok áldozatot hozott és hoz 

érte.

Tiz év alatt tehát Debrecen város több, 
mint 300,000 pengőt fordított a Csokonai- 

szinház szubvencionálására.

1930mártíu, 8.
1930 m

Átszállították a Dóri-muzeumba a Dóri- 
óremgyüjteményt

a munkastatisztika a következő:

I Első Takarékpénztárban vs ott átvették a sér­
tetlen ládát, amit azonnal elszállítottak a 
Déri-inuzettinban. Ott nyomban hoz | 'lógtak 
ít kicsomagolásához és az. érmeknek a már 
kész vasszekrényekben való elhelyezéséhez.

Az éremgyiljtcményt annak idején maga Déri 
Frigyes katalogizálta és csomagolta be. Min­
den érem külön selyempapirosba vau gön­
gyölve és mellette kartonlapon fel vannak 
jegyezve az összes adatok, amelyek a legpon­
tosabban egyeznek a katalógus adataival.

A Déri-ércmgyiijtemény igen nagy értéket 
képvisel, amit mutat az is, hogy a gyűjte­
mény aranyéremrésze gazdagabb a Nemzeti 
Muzeum arauyérerngyüjteményénél.

1920 óta a lezárt kilenc évad alatt a 
Csokonai-.zinházban 3037 esti előadói 
volt. Ebből 597 dráma és színmű, 35o 
vígjáték, 119 bohózat, 141 népszínmű, 48 
opera, 1782 operettelöadáe. Százalékban 
kifejezve: operett 58.7%, dráma 19.7«
vígjáték 11.5%, népszínmű 4.6%, bohó. 

zat 3.9%, opera 1.6%.

Kolsváry-Borosa Mihály évadonként is be 
mutatta a műfajok megoszlását és hangsa 
lyozta, hogy ezekből az adatokból könnyen 
megállapítható, hogy a valóban, erős konkur 
renciát jelentő mozgószinházak és a rádió 
mellett a színház irányítása is erős revízióra 
szorul. A statisztika adataiból, valamint 
előadott darabok listájából azonnal kitűnik 
hogy

a műsor kerek 76 százaléka nemzeti í, 
kulturális szempontból értéktelen volt 
annak a felfogásnak a helytelenségét pe 
dig, amely az értéktelen előadásokat az 
anyagi eredményesség szempontjából 
tartja szükségesnek, éppen az állandó 

válság bizonyítja.

Tiz év alatt 300.000 pengőt áldozott Debre­
cen város a Csokonai-szinház támogatására

Ebből az alapból támogatnák aztán a vidéki 
színházakat.

Az albizottság a közművelődési tanácsnok 
javaslatát egyhangúan elfogadta.

A Csokonai-szinház kérdéséről terjesztett 
elő ezután Kolosváry-Borcsa Mihály részle­
tes, statisztikai adatokkal megalapozott me­
morandumot. Rámutatott arra, hogy

A Csokonai-szinház tehát nem azért jutott az 
általános okokon kívül súlyos helyzetbe, mert 
túlságosan magas művészi színvonalával el­
riasztotta a könnyű szórakozást kereső kö­
zönséget, hanem éppen ellenkezőleg, a maga­
sabb igényű publikumot veszítette el könnyű 
fajsúlyú műsora következtében. Ezzel termé­
szetesen elmulasztotta azt a fontos hivatását 
is, hogy a kevésbbé kiművelt rétegek ízlését 
fejlessze és nevelje.

A szubvenció összegéről pontos statisztikát 
terjesztett elő, kimutatván, hogy a város 
1920—21-ben 1763 pengő, 1921—22-ben 3430 
pengő, 1922—23-ban 6238 pengő, 1923—24-ben 
6954 pengő, 1924-25-ben 28,100 pengő, 1925 
—26-ban 53,886 pengő, 1926—27-ben 49,759 
pengő, 1927—28-ban 50,485 pengő, 1928 
29-ben 60,893 pengő támogatást nyújtott a 
Csokonai-szinháznak, mig az idei szezonra 
54,570 pengő van előirányozva.

Hogy miként kell színházi válságot megoldani, 
arra követendő példát adott a hatvan évvel 
ezelőtt működött Szinügy Egylet, amely már 
akkor kimondotta alap elvként, hogy „dráma, 
vígjáték, népszínmű, opera és operetté tapin­
tatos beosztásban, váltogatva adassék” s ilyen­
formán kielégítést nyerjen a közönség min­
den rétegének igénye, ami egyúttal a müintc- 
zet anyagi virágzását is biztosítja. Ha a bi­
zottság azt vizsgálja, mennyiben felelt meg 
az e szempontból felállított követelménynek a 
Csokonai-szinház utolsó tiz esztendei veze­
tése, erre a legfrappánsabb választ ennek az 
évtizednek a munka statisztikája adja meg. Ez

Farsangi jelenetek Németországban- Fenn: A kölni karnevál. — Lenn: A mainzi rózsahétfő.

A Csokonai-színház támogatásának elő­
feltételéül tehát a bizottság a rendszer- 

változás szükségességét állapítja meg

és olyan rendszert kíván, amely a Nemzeti 
Színház és az Operaház programját tűzze 
maga elé, nem pedig a pesti üzleti színházak 
utánzását.

A Csokonai-szinház támogatására a követ­
kező intézkedések szükségesek:

1. A város a lehetőséghez képest biztosítsa 
az ez idő szerint megajánlott szubvenciót

2. A törvényhatósági bizottság indítson 
mozgalmat a többi egyetemi várossal kar­
öltve, hogy színházaik rendszeres állami tá­
mogatásban részesüljenek.

3. A mozik vigalmi adója részben, vagy 
egészben fordittassék a színház megsegíté­
sére.

4. A rádió igen nagy jövedelméből egy bi­
zonyos szerény százalék fordittassék szintén 
a szinházalap dotálására.

5. Végül: a Csokonai-szinház gyors meg­
segítése céljából a bizottság sürgős társadalnv 
mozgalmat indít, amely által szervezi a szín­
művészet barátait — a kultúrintézmények, 
társadalmi egyesületek, zene- és művészet­
pártoló körök tagjait —, hogy e társadalmi 
akció révén anyagilag biztosittassék a színház 
programjának irodalmi és zenei értéket je­
lentő része.

Ez utolsó pont körül a bizottság hosszas 
eszmecserét folytatott és ennek eredménye­
képpen az a felfogás alakult ki, hogy

ez a létrehozandó társadalmi szerv szezon 
elején a színigazgatóval együtt irodalmi 
értékű prózai darabok és operaelőadások 
előre meghatározott programját állapí­
taná meg s ezekre az előadásokra bérlet- 
szerűen, társadalmi utón biztosítaná a 

jegyek eladását.

Ezzel a Csokonai-szinház programjának meg 
lenne az értékes gerince és a szinház irányá­
ban ismét meg lehetne nyerni a magasabb 
igényű nagyközönség bizalmát és támogatá­
sát

A javaslat utolsó pontjának ilyen értelem­
ben való részletes kidolgozásával a bizottság 
megbízta Kolosváry-Borcsa Mihályt s amikor 
ez megtörténik, a szinházkérdés a maga teljes 
egészében a közművelődési bizottság elé ke­
rül.
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DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

éleiének fi-ik évében elhunyt- U’- 
lyó lm K-án délelőtt fél tizenkét "rV 
n Hatvan uccui temclöháztól u refer 
y!iáz szertartása szerint hiút'-1 
etóhe.
i Istvánná llalhi Anna élet ': tU 

Temetése folyó hó b-án délután két oraknr r 
a Szent Alma uccui temető kápolnából a Rór' 
katlt. egyház szertartása szerint tartandó v 
szentelés után a Szent Anna uccui temető e.

Viru 
metése 
kor K: 
minis

A DEBÍ

Kiadóhivat.
Fiókkiadóié
Szerkesztői
Szerkesztő.

— Fnyhi
jelenti már 
zútikban a 
állt be. A 
alá süllyedi 
5 fok cclsi 
7. mínusz 
t'elhösebb <
légáramláss

__ Vasúi
református
nap. az Is 
A Namen 
kál dr. Ré 
délután 5 ó 
ban déleiért 
ágendázik 1 
poss Imre, 
előtt lél 9 
Márki K„ 
ágedázlk H 
gyár Berta 
kor prédlki 
Bertalan, d 
az Ispotály 
Molnár Fet 
után 5 órai 
kertben dél 
csór át oszt 
kor vallás' 
Szegényház 
mán, a Kol 
Mezey Bél; 
telep délelő 
rát oszt P; 
E. Béla, Cs 
dikál és ur 
után 3 órai 
dór, Wolafí 
Béla. Bánk 
tán, Hármat 
Sándor, Szí 

— Isten ti 
Szappanos 
imaházban 
áhítat, délit 
után 6—7-i] 
soseslély v 
- Vallás 

sámap d. ti 
ban vaUásrv 
a követkézé 
87. dics. 1. 
kozik dr. 
előtti ének: 
darász Józs 
leány. Sza 
Acs Mihály 
th. Záróélié

9-én, vasárr 
sós ünnepéi 
rétében. M 
Varga Dezs 
kel: Kovács 
K áilmán csa 
Szaval: Kai 
Zotlán. Sza1 
Rózsika úri 
tanítójelölt. 
Sándor. Az 
a napok h< 
ták meg.

— Dr. S 
Bethlen Gál 
órakor tart! 
tttadlk kiüti 
méhen, f’.lfia 
egyetemi ta 
való viszon 
ti Ion közöüC 
hogy az ed: 
zászólások 
tehát az fii 
véget ér. N 
vezetőség.

Rrtea 
holdogi 
hó 9 éi 
lesz az

— Gyász
k*t gondos 
Hegedűs <« 
II udvar,



930 március 8.

kezo:

enc éved alatt a 
17 “ti előad.,
I ®* »zinmii, 350
II népszínmű, 4g 
as Százalékban
S. dráma 19.7tr
imü 4-6%, bohó- 
* 1-8%,
évadonként is bt- 

oszlását és hangsa, 
adatokból könnyen 
óban erős konkUr. 
mházak és a rádió 
a is erö« revízióra 
iáiból, valamint az
I azonnal kitűnik,

aléka nemzeti és 
értéktelen volt, 

telytelenaégét pe-
II előadásokat az 

szempontjából
Pen az állandó 
yitja.

tem azért jutott az 
yos helyzetbe, mert 

színvonalával el- 
akozást kereső kö- 
enkezőleg, a maga- 
eszitette el könnyű 
ében. Ezzel terme- 
a fontos hivatásit 

veit rétegek Ízlését

nógatásának elő* 
tság a rendszer- 
t állapítja meg

amely a Nemzeti 
programját tűzze 
sti üzleti színházak

ogatására a követ­
esek:
ez képest biztosítsa 
lőtt szubvenciót 
bizottság indítson 
ítemi várossal kar- 
ndszeres állami tá­

lója részben, vagy 
színház megseght-

ivedelméből egy bi- 
fordittassék szintén

dnház gyors meg- 
g sürgős társadalmi 
tál szervezi a szín- 
kultúrintézmények, 

ne- és művészet- 
hogy e társadalmi 

osittassék a színház 
5 zenei értéket je-

a bizottság hosszas 
ennek eredménye- 
ült ki, hogy
lalmi szerv szezon 
I együtt irodalmi
és operaelőadások 
rogram ját állapi- 
lőadásokra bérlet- 
on biztosítana a

programjának meg 
és a színház iránya- 
yerni a magasabb 
almát és támogatá-

1930 márciu« »■

telem- 
ottság 
mikor 
teljes 

lé ke-

RTÓI
vállalkozó
TÉR 4. SZ,
SEI:
évében elhunyt. Te

lön lél tizenkét "M- 
emctőházlól a relor' 
a szerint a Hat'-1

Anno élet 31 f'-' 
lutrin két órakor lesz 
i kápolnából a 
szerint tartandó 1"- 
na utcai temetőbe-

n hírek <3
a debreceni független újság

telefonszómaii
KiadóhiveUl.......................................... 18
Fiókkiadóhivatal éa köletönkönyvtár 5—75 
Sxarkeaztőaóf nappal ....................... 10-20
Seerkeaxtőaég éjjel................................... 18 é» 812

__ Enyhül az Idő. A Meteorológiai Intézet 
-|e|cn,l március 7-én délben 12 órakor' Ha­
zánkban a deriilés folytán erős éjjeli lehűlés 
állt be. A hőmérséklet mindenütt a fagypont 
-Iá süllyedt s egyes helyeken elérte a mínusz 
i [0lj Celsiust Is, sőt a talaj mentén mínusz 
7 mínusz 8 fok Celsiust Is mértek. Jóslat: 
t'elhöscbb és egyelőre enyhébb Idő, délnyugati 
légáramlással és növekedő csőhajlammal.

_ Vasárnapi istentiszteletek. A debreceni 
relorinátus templomokban e hó 9-én, vasár­
nap az istentiszteletek rendje a következő: 
A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál dr. Révész Imre, ágendázik Slposs Imre, 
délután 3 órakor Kardos Lajos, a Klstemplom. 
ban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács József, 
ágendázik Uray Sándor, délután 5 órakor Sl­
poss Imre, a Kossuth uccai templomban dél­
előtt fél 9 órakor ifi. Istentisztelet prédikál 
Márki K„ 10 órakor prédikál Madar Zoltán, 
ágedázlk Baja Mihály, délután 5 órakor Ma­
gyar Bertalan, az Arpádtéren délelőtt 10 óra­
kor prédikál K. Kiss L., ágendázik Magyar 
Bertalan, délután 3 órakor Magyar Bertalan, 
az Ispotályban délelőtt 10 órakor prédikál 
Molnár Bereue, ágendázik Szabó Gyula, dél­
után 5 órakor Isp. emlékünnepély, a Homok- 
kertben délelőtt 10 órakor prédikál és úrva­
csorát oszt dr. Ecrcnczy Gyula, délután 3óra­
kor vallásos ünnepély Madarász József, a 
Szegényházban délelőtt 10 órakor Márki Kál 
mán, a Koll. Oratóriumban délelőtt 10 órakor 
Mezey Béla, 1 órakor Mezey Béla, Nyilas­
telep délelőtt 10 órakor prédikál és úrvacso­
rát oszt Papp Imre, délután 3 órakor Sziics 
E. Béla, Csapókertben délelőtt 10 órakor pré­
dikál és úrvacsorát oszt Halász András, dél­
után 3 órakor Vallásos ünnepély Gerda Sán­
dor, Wolaffka telepen délután 3 órakor Biró 
Béla. Bánk Vajda László, Macs Konrád Zol­
tán, Hármashegy Kalas Ferenc, Nyulas Tantó 
Sándor, Szcpes dr. Erdélyi S.

— Istentiszteletek a baptista imaházban A 
Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista 
Imaházban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig ima- 
áhltat, délután 6—7-ig blbllamagyarázat, dél­
után 6—7-ig prédikáció, fél 8—9 óráig vallá­
sosestély vegyeskar és zeneszámokkal.

— Vallásos ünnepély a Homokkertben. Va­
sárnap 4 u. 3 órakor a homokkerti imaház­
ban vallásos ünnepély lesz, amelynek műsora 
a következő: Fennálló ének: 6. dics. Főének: 
87. dics. 1. és 4. verse. Bibliát olvas és imád­
kozik dr. Kökényessy András. Prédikáció 
előtti ének: 125. dics. 5. verse. Prédikál Ma­
darász József th. Énekel Tóth Erzsiké ur- 
leány. Szaval Tantő Sándor th. Felolvas: 
Acs Mihály th. Imádkozik: Madarász József 
th. Záróéhek: 184. dics. 9. verse.

— A csapókerti ref. egyházi körzetben e hó 
9-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel vallá­
sos ünnepélyt rendeznek az istentisztelet ke­
retében. Műsor a következő: Imádkozik: 
Varga Dezső. Prédikál: Gerda Sándor. Éne­
kel: Kovács Árpád, hegedűn kisér Kovács 
Káilmán csapókerti tanító, az imaház kántora. 
Szaval: Kalas Ica urleány, Felolvas: Szabó 
Zotlán. Szaval: Barcsa József. Énekel Ötvös 
Rózsiira urleány, hegedűn kisér Csiky László 
tanítójelölt Befejezésül imádkozik: Gerda 
Sándor. Az istentisztelet kezdetét, tekintettel 
a napok hosszabbodására, 3 órára állapítot­
ták meg.

— I)r. Szeiitpóteri Kun Béla előadása a 
Bethlen Gábor Körben. Ma délután fúl hat 
órakor tartja a Bethlen Gábor Kör ezidci har­
madik kulturdélutánját a Kollégium díszter­
mében. Előadást tart dr. szetitpéteri Kun Béla- 
egyetemi tanár „A jog és vallás egymáshoz 
való viszonya" címmel. Belépti lij nincs. Ez­
úton közöljük az Illetékes egyetemi Hiúsággal, 
hogy az eddig szokásos előadást követő hoz­
zászólások ennél az előadásnál elmaradnak, 
tehát az ünnepély az előadás elhangzásával 
véget ér. Mindenkit szeretettel hív és vár a 
vezetőség.

I értesítem jóbarátai nat, hogv meg­
boldogult feleségem airköálUtása f. 
hó 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
lesz az izr. temetőben.

Beke Barna
gvógvszerész.
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— Gyászjelentések el. köszönet« vHvánltáso-
k»t gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája. Piac ucca 49. 
II- udvar, „ ,

- MÁV FILHARMONIKUSOK HANG­
VERSENYE MÁRCIUS 9.

— Az osztálysorsjáték uiai húzás ai 10.000 
Pengőt nyert: 11749. 5000 pengőt nyert: 18729. 
2000 pengőt nyert: 51245 82387 . 0100 pengőt 
nyertek: 1504 111<>4 197% 48205 80992. 800 
Pengőt nyertek: 23 3955 8303 19844 26897 
600 pengőt nyertek: 2460 33992 49450 53263. 
500 pengőt nyertek: 15241 17139 29150 36870 
41406 45771 50355 55653 73245 400 pengőt
nyertek: 1528 1940 4418 5781 12272 16918
17529 18272 22795 24240 26899 35548 .15738
39729 50491 54635 56190 56200 56901 66396
67386 68407 '85534 69930 72741 72815 74817
74966 74987 80722 81546 81658 82052. 300 pen­
gőt nyertek: 2562 2972 3113 3916 5075 5909 
6029 7369 10192 12079 12965 13499 16575 17405 
19691 20091 20795 21858 22146 22599 23720
27343 32436 32493 32813 35705 37425 .18227
40221 42783 46368 46976 51778 54472 57397
59836 60503 65946 66836 68546 68726 70U87
71104 72014 72420 72702 74092 79019 7-/770
80270 8ÍM91 80879 81.187 81424 82113. Kihúzlak 
ezenkívül közel 1500 darab sorsjegyet 150 pen­
gős nyereménnyel.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői ét példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

Kormányzói kitüntetést kapott dr. Faze­
kas Sándor tanársegéd. A debreceni Tisza- 
egyetem orvosi karának egyik szeretetre­
méltó és rendkívül nagytudásu tagját szép ki­
tüntetés érte. Ugyanis, mint Budapestről ér­
tesülünk, Horthy Miklós kormányzó tízéves 
jubileuma alkalmából dr. Fazekas Sándor 
egyetemi magántanárt, szemklinikái adjunk­
tust értékes közéleti működéséért dicsérő el­
ismerésben részesítette. A magas kitüntetés 
úgy a klinikán Fazekas Sándor dr. kollégái 
körében, mint Debrecen város intelligens ré­
tegeiben is általános örömet keltett és nagyon 
sokan melegen üdvözölték Fazekast, aki mű­
ködésével megérdemelte a magas kitüntetést.

— Sok a rádiókihágás. A debreceni rendőr­
ség kihágási osztályán pénteken délelőtt 8 
debreceni lakost ítéltek el rádiókihágásért. A 
rádióelőfizetők nem veszik elég komolyan a 
havi befizetéseket és igy követik el a kihágást, 
melyet súlyosan bírálnak el és a pénzbünteté­
sen kívül a készüléket is elkobozzák.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb rlporttelvétclei ismét láthatók a „FriczV 
kalapszalon kirakataiban.

— Exhumáltak Hajdúszoboszlón egy asz- 
szonyt. A debreceni ügyészségnek jelentették, 
hogy Hajdúszoboszlón a múlt év december 
24-én meghalt Dede Gábomé, akinek halálát 
egy szülésznő gondatlansága okozta. — Dr. 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte a 
vizsgálatot a bejelentés alapján és utasítást 
adott az exhumálásra. — A vizsgálóbíró dr. 
Orsós Ferenc egyetemi tanár és dr. Horváth 
Arthur törvényszéki orvosszakértővet kiuta­
zott Hajdúszoboszlóra az exhumálás fogana­
tosítására.

— „Ilford" lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideáljai Lerakat Liener 
fotóüzletében!

— A kereskedelemügyi miniszter 50 száza­
lék utazási díjkedvezményt engedélyezett a 
Nemzeti Vadászati Védegyletnek Budapesten, 
a Mezőgazdasági Múzeumban március i4-től 
3!-ig taraó vadásztrofea kiállítása vidéki láto­
gatói számára. Az utazási díjkedvezmény a 
m. kir. államvasutak és a kezelésük alatt 
álló helyiérdekű vasutak vonalaira érvényes 
nlyképen, hogy a kiállítás látogatói Budapest­
re történő utazásuk alkalmából egész jegyet 
tartoznak váltani, mely egyúttal díjmentes 
visszautazásra is jogosít. Budapestre március 
13-ától 30-áig, Budapestről március 15-étöl 
április 1-élg történhetik kedvezményesen az 
Utazás. 30 kínaié! rövldcbh távolságokról tör­
ténő utazás alkalmából az engedélyezett 50 
százalékos menetjegy kedvezmény nem igé­
nyelhető. Aki ezt az utazási díjkedvezményt 
igénybevenni óhajtja, küldjön Thuróczy Antal 
ni,íz IImi felügyelő elmére: Budapest. \ I. Vá­
rosliget, Mezőgazdasági Muzeum 2 (kettő) 
pengőt, mely összeg ellenében postán egy be­
lépőjegyet a kiállításra és a menettérti vasúti 
jegy váltására szolgáló igazolványt kap 
portómentesen.

— Egy cég. amely nemcsak minőségben, 
de árleszállításban is vezet. A Mcinl-cé ■ 
felhasználva kitűnő vásárlásait és üzemeinek 
nagyarányú racionalizálását, - lényegesen le­
szállította a következő cikkeinek az árát: 
kávé. csokoládé, koksz, tésztaáru. főzelék do­
bozban. méz és paprika. A fogalommá vált jó 
minőségű Mcinl-ánik tehát ma már mv.il ol­
csóbban, de változatlan minőségben kaphatók.

— Amatőrök és szakfényképészek a vi- 
lághirü „Ilford" londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Liener fotolerak atában 
szerezhetik bel Ferenc József ut 34. Tele­
fon 10-29. Hegedűs és Séndor-ház.

— Elhunyt tisztviselőnő. Csukás Lajos re­
szelővágó mester 19 éves Irénke leánya, az 
Angol Királynő szálloda tisztviselőnője, 6-án 
rövid szenvedés után elhunyt. Temetése 8-án 
d. u. 3 órakor lesz a Várad uccai temető ha­
lottas házától

— A hajdúböszörményi „Törekvés" Dalkör 
serlegavató díszhangversenye. A hajdúböször­
ményi Törekvés Dalkör tiz év óla áll fenn s 
azóta fáradságot nem ismerve teljcsiti knliur- 
misszióját. E vidéki dalegyletnek páratlan ve­
zetősége van s annak köszöni, hogy e hó 
22-én nagyszabású hangversenyt rendez, 
amire Debrecenből mint úgy tiz dalcgyletet 
hivott meg. Idáig jelentették részvételüket 
az alábbi dalárdák: Debreceni MÁV „Egyet­
értés" Dalkör, Debreceni Kossuth Dalkör, 
Debreceni István Gőzmalom Dalköre, Debre­
ceni „Törekvés" Dalkör és a Debreceni Ipa­
ros Dalkör. Ezen kivill még várható a Deb­
receni Városi Dalkör jelentése is. A hangver­
seny után serlegavató estebéd lesz s ez. alka­
lommal adia át a dalárda Szoleczky Ede volt 
karnagynak az örökös tiszteletbeli karnaggyá 
történt megválasztásáról szóló díszoklevelet 
Is. A hangversenyen Debrecenből is több- 
százán vesznek részt.

— Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. II. udvar.

— Elnöki értekezlet. A Független Polgári 
I Párt e hó 9-én, vasárnap délelőtt fél II óra­

kor a Függetlenségi Körben elnöki értekezle­
tet tart. Az értekezleten a többek között a 
bairkolatozási járulék behajtása is szóba ke­
rül. A Független Polgári Párt vezetősége ez­
úttal is felhívja e kérdésre aaz érdekelt: 
Attila téri, Csapó ti., Eötvös u„ Ferenc Jó­
zsef iá., Hatvan u., Kálvin tér. Kígyó ti., Mes­
ter ti., Poroszlai u„ Rákóczi tt„ Simonyi ti, stb. 
uccákoti lakó háztulajdonosok figyelmét. Az 
elnöki értekezleten Hegytnegi Kiss Pál or­
szággyűlési képviselő is részt vesz-

— Amatőrök figyelmébe! Liener ioto la­
boratóriumában Ferenc József ut 34. sz. Elő­
hívás díjtalan, 9Xl2-es másolás 16 fillér, le­
velezőlap másolás 24 fillér. Figyelme.- kiszol­
gálás. Elsőrendű szép munka.

— A Svetits intézet volt növendékeinek 
ügyeimébe, A Svetits intézet volt növendé­
keinek szövetsége március 25-én délután 
négy órakor az Intézet nagytermében tar­
tandó gyűlése ünnepélyesen megalakul. Fel­
kérünk mindenkit, akik valaha a Svetits in­
tézetbe jártak, hogy a szövetség tagjai sorába 
jelentkezzenek. A jelentkezés aláírási iveken 
történik. Ilyen aláírási ivek a szervezőbizott­
ság minden tagjánál vannak. A szervező- 
bizottság tagjai: dr. Roncsik Jenőné, vitéz 
Szegedy Uyuláné, Piribauer Peremmé, dr. Oé* 
vay Béláné, Ganovszky l.aiosné, Laczkó Bé- 
látté, Pásthy Eercncné, Papier Irma és Görög 
Anna. Úgy náluk, mint a Sevtits intézetben 
Mária Aloizia tisztelendő nővérnél kitett ive­
ken is jelentkezhetnek a volt növendékek. 
Nagyon kérjük a volt növendékeket, hogy az 
intézet iránt érzett szcretctiiknck már a je­
lentkezéseknél is tömegesen adják tanúidét. 
Szövetségünk nemes feladatokra lesz hivatott 
s ebben találkoznia kell a Svetits intézet min­
den volt növendékének. A szervezőbizottság.

— Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
papírja az angol „Ilford”!

— Ellopták a szabómester szövetét. A deb­
receni rendőrségen panaszt tett Szabó László 
Révész tér 1. szám alatt lakó szabómester, 
hogy ismeretlen tettes ellopott a műhelyéből 
6 méter ruhaszövetet. A nyomozás folyik.

— Cserkészbeszámoló. A debreceni kegyes­
rendi Calasanzi Szent József reálgimnázium 
171. sz. Erdős! Imre cserkészcsapata már­
cius hó 9-én, vasárnap d. u. fél 6 órakor az 
intézet dísztermében tábori beszámoló ünne­
pélyt rendez. Belépődíj nincs. Az ünnepség 
műsora a következő: 1. Sik—Tury: Cserkész­
induló. Előadja a csapat énekkara. 2. Gyula 
diák: Éjféli lázak. Szavalja Csernátony László 
őrsv. 3. Beszél Kuntár József piarista tanár, 
a csapat parancsnoka. 4. Mozart: G-dur trió. 
Op. 16. 2. és 3. tétel. Előadják: Svékus Olivér 
segédtiszt, Gidófalvy Elemér segédtiszt és 
Toroczkay Dénes cserkész. 5. Kosztét Atya: 
Marciék három kívánsága. Igen komoly és 
félelmetes történet 1 felvonásban. Szereplők: 
Szalay Pál, Kapota Győző, Scheich Ferenc. 
Csernátony László, Nagy Márton, Balogh 
Gyula. 6. Beszámoló nyári táborunkról, vetí­
tett képekkel. 7. Tábortűz. 8. Karvaly Viktor: 
Nem, nem, soha! Előadja a csapat énekkara. 
Konferál: Németh András rajvezető.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
ijdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság Kölcsönkönyv. 
árában.

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.

Tanulmányút liusvéikor Parisba- A Párisi 
Magyar Ili kegy csillét Utazási Osztálya, mely 
a MEEHOSz tanulmány'díjait rendezi, f. e'vi 
április hó 13-án kér tanulmányúra! in3:t Pa­
risba. Az egyik útvonala: Budapest, Wien. 
Buchs, Basel, Paris, Marseille. Nice, Monte- 
Carlo, Mil lió, Velence, Budapest. Időtartam: 
21 nap. Részvételi díj: személyenként 4őő 1 
A másiké pedig: Budapest, Wien, Budis, Ba­
sel, Paris és ugyanazon az útvonalon vissza. 
Időtartam: 15 nap. Részvételi díj: diákoknak 
23u P, kísérőknek pedig 29') P. A spanyol ta­
nulmányutat március hó 11-én indítja 12 részt­
vevővel. Az úthoz még 3 -4-en csatlakozhat­
nak. Husvétkor indít még tanulmányúinkat 
Olaszországba és Konstantinápoly ba isi. Az 
utakra vonatkozó prospektust díjmentesen 
megküldi a Párisi Magyar Diákegyesület Uta­
zási Osztálya (Budapest, IX. Ferenc körút 3*. 
fsz. 2.). Telefon Automata: 872 74. Hivatalos 
órák hétköznaponként délután 4 6 óra kö­
zött.

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Lienee fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

— A debreceni ipartestület műszerész, autó- 
és villamos szerelő szakosztálya március 8-án 
a Függetlenségi Kör helyiségében társasvacso­
rát rendez, amelyre a szakosztály tagjait tisz­
telettel meghívja a rendezőség. Egy vacsora­
jegy ára 2.50 pengő.

GAMBRINUS
étteremben közkívánatra 
vasárnap estétől a

VOLGA ZENEKAR
Újra hangversenyez!

— Vasúti versenytárgyalás. A kereske­
delmi és iparkamara ezúton is értesíti érde­
keltségét, hogy a magyar királyi államvasutak 
igazgatósága a debreceni és szolnoki szertár 
részére az 1930. évi április hó 1-től az 1930. 
évi június hó 30-ig terjedő időre szükséges 
összesen: 5 kocsi rakomány (500 q) ebből 
Debrecen részére 3, Szolnok részére 2 kocsi­
rakomány faszén szállítására nyilvános ver­
senytárgyalást tart. Ajánlat tehető úgy bel­
földi, mint külföldi származású biikkíaszénrc 
és pedig úgy boksa, mint retorta minőségűre. 
A szállításra, illetőleg az ajánlattételre vonat­
kozó részletes feltételeket és módozatokat 
magában foglaló „Ajánlati felhívás“ valamint 
az ajánlatok megtételére szolgáló kötelező 
„Ajánlati űrlapok“ a magyar királyi állam­
vasutak üzlet vezetőségénél, valamint a keres­
kedelmi és iparkamara szék házába n a hivata­
los órák alatt megtekinthetők és a magyar 
királyi államvasutak igazgatóságának anyag 
és leltárbcszerzési főosztályánál (Budapest, 
VI., Andrássy ut 75. sz. III. 380) díjtalanul 
megszerezhetők. Az ajánlatok legkésőbben 
1930. évi március hó 19-énnck déli 12 órájáig 
az igazgatóság anyag és leltár beszerzési fő­
osztályához (Budapest, VI. Andrássy ut 75. 
111. cm. 368.) benyújtandók vagy posta utján 
küldendők be, a bánatpénznek pedig az aján­
latok benyújtását megelőző nap dél 12 óráig 
a magyar királyi államvasutak központi fő­
pénztáránál teendők le.

A sütők szakosztályi ülése. A debreceni 
ipartestület sütő szakosztálya e hó 9-én, va­
sárnap délután 3 órai kezdettel tartja az 
ipartestület kistanácstermében tisztújító ülé­
sét. Tárgy: elöljáróság rendes- és póttagvá­
lasztás. Tekintettel az ülés fontos voltára, a 
tagok teljes számú és pontos megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály e-Inöksége.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a 
Tiszántúl egyetlen közgazdasági hetilapja, 
legújabb számában behatóan foglalkozik a 
sütőiparosok kongresszusával, a tiszántúli 
ipari és kereskedelmi élet eseményeivel, közli 
az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállí­
tási, pályázati hirdetményeket, munkaalkalma­
kat, kereseti lehetőségeket stb. Nélkülözhetet­
len ez a lap minden tiszántúli iparosnak, ke 
reskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek 
stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szer­
kesztősége és kiadóhivatala: Debrecen, Piac 
ucca 81 szám. Olvassák az egész Tiszántúl, 
hét vármegyében. Rendkívül olcsó kiadványa 
az uj Közszállitási Szabályzat, amely egy 
peagő ötven fillérért megrendelhető.

— AutogénhcRcsztö tanfolyam nyílik un.g 
.1 debreceni .'dl. fa- és fémipari szakiskolán 
március hó 10-én. A tanfolyam tartama 3 hót. 
tandíj 21.30 P. Bővebb felvilágosítást a szak­
iskolaigazgatósága ad. (Széchenyi ut 2)

— Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

— Kerékpár, kocsi és szekérnévtáblút szál­
lít P min vésnök, Batthyónv ucca 22.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutech-féle üzletekben.
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— Fedik Síri ti dr. Szilágyi Imre hétfőn,
március 10-én az Arany Bika dísztermében 
adják városunkban egyedüli előadó estjüket 
„Az ötszázéves magyar dal" második ciklusá­
nak gyönyörű műsorával. Hangversenyük a 
tavalyi évadnak valóságos szenzációja volt, 
amit legjobban illusztrál, hogy csak Buda­
pesten tizenötször kellett azt megismételni. A 
kormányzó ur is családjával kétizben élvezte 
végig előadásukat. A két nagyszerű művész 
korhű jelmezekben lép a közönség elé, ezeket 
a korhű jelmezeket, amelyek a szemnek is el­
bűvölő gyönyörűséget szereznek, gróf 
Batthyány Gyula tervezte. A kíséretet külön 
fővárosi cigányzenekar szolgáltatja. Jegyek 
kaphatók: Méliusz, Hegedűs és Sándor, 
Csáthy könyvkereskedésekben és az Arany 
Bika halijában 1 pengőtől 6 pengő legmaga­
sabb helyárig.

_ Lőrlncz szötiyegüzem- Legszebb perzsa-
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut 11-b.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Malta Anna, 
Bethlen u. 23.

— KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ARAK 
MELLETT. PÉTERFIA 30., SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

— Lljabb kedvezményi Minden megrendelő 
6 drb lev.-lap után 1 drb művészi nagyított 
képet kap ingyen Varga fényképésznél. Piac 
iicca 7.

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR:

PÉNTEK: KATICA. Tisztviselőest. Bérlet­
szünet. _

SZOMBAT: Matyiké színésznő szeretne lenni. 
Vígjáték.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: TÜNDÉREK 
CSELÉDJE. Mérsékelt helyárak. 

VASÁRNAP este 8 órakor: MATV1KA SZÍ­
NÉSZNŐ SZERETNE LENNI.

HÉTFŐ este 8 órakor: MATY1KA SZÍNÉSZ­
NŐ SZERETNE LENNI. A) bérlet.

KEDD este 8 órakor: MATY1KA SZÍNÉSZ­
NŐ SZERETNE LENNI. B) bérlet. 

SZERDA d. u. 3 órakor: AZ ÉGŐ VAROS.
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

SZERDA este 8 órakor: MATYIKA SZÍ­
NÉSZNŐ SZERETNE LENNI. C) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: AZ ÉGŐ VÁ­
ROS. Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: MATYIKA 
SZÍNÉSZNŐ SZERETNE LENNI. D) 
bérlet

PÉNTEK este 8 órakor: MISS AMERIKA.
Tisztviselő esti 50% kedvezmény.

SZOMBAT d. u. fél 4 órakor: SZÖKIK AZ 
ASSZONY. Harmincadszor. Mérsékelt hely­
árak.

SZOMBAT este 8 órakor: TÜZEK AZ
ÉJSZAKÁBAN.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: DIÁKSZE­
RELEM. Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: JÁNOS VITÉZ.

A SZÍNHÁZI IRODA 
HIRE!

Ma este 8 órakor a budapesti Vígszínház 
szenzációs sikerű darabjának. Csathó Kálmán 
három felvonásos vigjátékának bemutatója:

MATYIKA
színésznő szeretne 

lenni
Kardot« Géza felléptével.

A színház igazgatósága tisztelettel hívja fel a 
nagyérdemű közönség szives figyelmét arra, 
hogy a színház falragaszairól tévedésből ki­
maradt a figyelmeztetés, melyet ezúton pótol, 

hogy serdülő gyermekeiket a

Matyiké színésznő 
szeretne lenni
előadásaira ne hozza magával.

•>—
Vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt 

helyárakkal:

Tündérek cselédje- 
♦

Vasárnap este 8 órakor másodszor

Matyika színésznő 
szeretne lenni

K»rdo«e Géz» felléptével

■mil« I n ti««*** legszebben, leg-KUVALU lJunlosal,bau’ legolcsóbban •J

Bemutató a Vígszínház-moziban
Pénteken mutatta be a Vigszinház-mozgó a 

Submarine (Acélkoporsó) című monumentális 
filmet, mely beváltotta azokat a reményeket, 
melyeket a filmhez fűzött a közönség az elő­
zetes hírek alapján. A film pompás. Rende­
zése kifogástalan és a keret, melyben a cse­
lekmény folyik, olyan megragadó, hogy él­
mény marad a nézők számára. Az Unió hadi­
hajó parkja vonul fel hatalmas hadgyakor­
latban, óriási csatahajók, hidroplánok, tor­
pedónaszádok. tengeralattjárók mutatják be a 
haditengerészet csodáit. Ez a film örök em­
léke marad a haditengerészetnek.

Izgalmas a cselekmény, mely két férfi ba­
rátsága körül szövődik. A nemes barátságot 
felborítja az egyik férfi csapodár felesége, de 
nem örökre, mert a férj rájön az asszony bű­
nére és visszatér tengerész bajtársához, ki­
nek életét is megmenti, megszabadítva társai­
val együtt az elsüllyedt tengeralattjáróról. A 
filmnek az a része, mely a tengeralattjáró ka­
tasztrófáját mutatja be: eddig példa nélkül 
álló mesteri munka. Jack Holt, Dorothy Re­
vier és Ralph Aggrever a főszereplői a szép 
filmnek, amely méltán futotta be a világváro­
sokat nagy sikerrel.

A kisérő műsorban a Lech völgye cimü kép, 
mely Tirol legszebb vidékeit mutatta be, va­
lamint a két kis bohózat megnyerte a közön­
ség tetszését. Az előadást zsúfolt ház nézte 
végig.

Vígszínház
Az évmZ legérdekesebb és legszebb vileigfílmje: 

A SUBMARINE 
(Az acélkoporsó.)

Jack Holt, Dorothy Revier és Ralph Graver. 
Előadások hétköznap fél 7 és fél 9, vasárnap 

fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

RAfil
TELEFON 112-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor:
1. Vilíghiradó.

2. A Pokol Leánya.
(8 felv. Rox-dráma, a főszerepben: Mary 

Astor.)
3. Lehár-Revü.

Antók, Tamás Benő, Dalmady Erzsi, Abonyi 
Nusi személyes feUéptév* 3 színpadi és 3 
filmrészben. Irta: Mihály István, Rendezte: 

Lóránt Vilmos.

Apolló

Két és fél órás műsorban, a legújabb 
ZORD, HURU ÉS A GÖRLICÉK 

Megelőzi:
TEMP ó, HARD L Dl 

Előadások hétköznap 6, rél 9, vasárnap tél 4, 
6 és fél 9 órakor.

Meteor

Szombaton:
Csak felnőtteknek!

B E L P H E G O R
(A detektívek királya.) Bűnügyi regény 12 felv. 
Robert Navarre és Luden Dalsaceval. Megelőzi 

D R. BR1LLANT1N 
Bohózat.

Előadások: 7 és 9 órakor.
Vasárnap:

„SONG, A NAPKELETI LILIOM"
(Hal ál tánc)

Keleti történet 10 felvonásban Anna May 
Wong és Adalbert v. Schlettow-val. Kísérők: 

„P1NGULIN MINT TENGERÉSZ" 
és

„SAMUKA KALANDJAI"
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

SPORT* 1

A város címerével mellén először játszik 
vasárnap a^Bocskay csapata

A Bocskay—Buday 11 mérkőzés elé izgalmas 
várakozással néz a debreceni sportkedvelő kö­
zönség. A Budai 11 és a Bocskay között a 
mérkőzések táblázata inkább a Bocskay győ­
zelme mellett szól ugyan, ámde a közönség is 
igen jól tudja már azt, hogy a papírformára 
építeni mérkőzéseknél lehetetlenség. Az az 
igazság, hogy a pontokért igen erős harcot 
kell majd vívnia a kéksárga együttesnek a 
Szegeden győztes s így jogos önbizalomtól fű­
tött Budai 11 ellen, önbizalomra ugyan van 
joga a debreceni legénységnek is, hiszen első 
három meccsét győzelemmel abszolválta a ta­
vaszi szezonban, sőt kapott gól nélkül. Ez 
azonban csak külön ok a debreceni drukker­
tábornak a drukkra: most nemcsak a két 
pontért drukkolnak, hanem azért is, hogy még 
ezen a mérkőzésen meg tehessen őrizni a deb­
receni kapu gólmentességét.

Mindenesetre fokozza a kék-sárga együttes 
önbizalmát az is, hogy ez a mérkőzés lesz az 
első, amelyen Debrecen színei mellé a vdros 
címerét is megkaplak diszill és ambíció ébresz­
tőin, A város címerével a mellén a debreceni 
együttes most már a elmer becsületéért is küzd 
majd. A mérkőzés elején kisebb ünnepély 
figyelmezteti majd a fiukat annak a jelentősé­
gére. hogy Debrecen bárányos, lönlxmadaras 
dinerét kordiák a mellükön.

Lesz a mérkőzésnek egy másik, jelentőség­
teljes momentuma is: az első félidő 15-ik per­
cében megáll a mérkőzés és a játékosok tisz­
telgésre vigyázzba állva, a közönség pedig 

l felállva áldoz egy percet Létay Lajos, a Bocs- 
kay elhunyt nagynevű társelnöke emlékének.

A fokozott érdeklődés folytán természetesen 
a Budai 11 csapatának összetétele izgatja a 
kedélyeket. Ebben a tekintetben azonban na­
gyon titkolóznak még Budán s a csatársor 
végleges összeállítását attól teszik függővé, 
hogy hcfcjezik-c azokat a tárgyalásokat, ame­
lyeket Schuster megvételéről folytattak. 
Amennyiben ez nem következnek be. a Szege­
den győztes együttes utazik le Debrecenbe. A 
csapat egyébként át vau hatva a győzelmi aka­

rattól. pontot akar szerezni a debreceni mér­
kőzésen.

Szombat estig árusítják a Budai 11 meccs 
olcsó elővételi jegyeit.

Az az áldozat, amellyel a Bocskay megvá­
sárolta a Budai 11 pályaválasztó jogát, termé­
szetesen érthetővé teszi, hogy a rendes hely­
áraknál valamivel magasabbra szabta a mérkő­
zés belépőjegyen. Azáltal a kedvezmény által 
azonban, amely szerint az elővételben a régiek 
a helyárak, mentesítette törzslátogatóit a 
Bocskay a felemelt helyárak terhe alól. Eze­
ket az olcsó jegyeket bezárólag szombat estig 
leltet még vásárolni a Hungária melletti Tarai 
trolikban és u Hatvan ucca I. szám alatti tro­
likban. Felhívjuk a közönség figyelmét erre az­
zal, hogy vasárnap és a pályán már rt maga­
sabb helyárakat fizeti az, aki szombat estig nem 
gondoskodik jegyről.

A mérkőzés helyártáblázata a következő:
Tagsági jegyek: Páholyülés 3, korzóülés 2, 

triblinülés 1.50 pengő, állóhely 80 fillér.
Elővételben nemtagok számára szombat es­

tig: Páholy ülés 4 pengő, korzóülés 3 pengő, 
tribiiniilés 2.50, hölgyjegy 1.50. egyetemi ked­
vezmény 1.50. állóhely 1.20 pengő, gyermek­
jegy 00 fillér.

Emelt helyárak a vasárnapi elővételben és a 
pálya pénztáránál: Páholyülés 5, korzóülés 
3.50, tribünülés 3.30, hölgy jegy 1.80, egyetemi 
kedvezmény 2, állóhely 1.50 pengő, gyermek­
jegy 80 fillér.

Amint látható, eléggé indokolt a jegyeknek 
elővételben szombat estig megvásárlása. A pá­
holy illésnél 80 fillér, a korzóülésnél 50 fillér, 
a trihiinülésnél 80 fillér, a hölgy-jegynél 30 fil­
lér, az egyetemi jegynél 50 fillér, az állóhely­
nél 50 fillér és a gyermekjegynél 20 fillér ked­
vezményt kap az. aki szombat estig megváltja 
a legyét ti Bocskay—Budai II mérkőzésre.

Felkérem
:: Patkógyári Torna Egylet következő iá tiko­
sait, hogy vasárnap déli 12 órakor a nagy- 
állomáson pontosan jelenjenek meg. Irány Piis-

pökladány (bajnoki mérkőzés). Pótnál 1. Pocsai 
!]., Csonka, Antal I., Alttal II., Molnár, Tímár 
t:„ Némethi, Papp Sándor, Bóttya, Fejes, 
Nagy (i.. Bakura. Felkérem továbbá íeutneve- 
zett játékosokat, hogy szombat este b órakor 
a gyárban pontosan jelentkezzenek. Intéző.

Szép és izgalmas küzdelmet 
ígér a csapatbajnokság vasár­

napi fordulója
Vasárnap délután 4 órakor rendezik meg a 

keleti kerület birkózó csapatbajnokságainak 
harmadik fordulóját a DTE tornacsarnoká­
ban, amikor is a csapatbajnokságon résztvevő 
összes egyesületek csapatai indulnak. A leg. 
utóbb megejtett sorsolás alapján a csapatok 
a következőképpen kerülnek egymással össze:

Püspökladányi Levente Sport Egylet- 
Karcagi MOVE Sport Egylet; DVSC-DTE; 
Püspökladányi Levente—DE AC; DMTE- 
Karcagi MOVE; DEAC—DTE; Püspökladá­
nyi Levente—DMTE.

Mint a sorsolásból is látható, a versenyek­
nek zöme kerül lebonyolításra s minden 
egyes menet igen izgalmasnak és szépnek 
ígérkezik, hisz a jobb csapatok erősen küz­
deni fognak a bajnoki cimet jelentő ponto­
kért, mig a gyengébbek a jó helyezésért ve­
szik fel a küzdelmet

A versenyre igen olcsó helyárak vannak, 
mégpedig: ülőhely 1.— P, állóhely 50 fillér.

D.HTE—DKASE csapatai vasárnap délelőtt 
háromnegyed 11 órakor játszik le kisorsolt 
bajnoki mérkőzésüket a DTE nagyerdei pá­
lyáján. Nagy érdeklődés előzi meg a mérkő­
zést, a feljavult munkás csapat nagyon am­
bicionálja, hogy szép eredményt érjen el a 
bajnokielölt DKASE-vel szentben. Belépti dii 
ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér, gyermek 
és diákjegy 30 fillér.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde

A gabonatőzsdén ma feltűnően szilárd volt 
az üzlet irányzata. A készáruvásáron a búza 
20—40, a rozs pedig 40 fillérrel volt drágább, 
de a határldőplacon még számottevőbb ár- 
javulások keletkeztek.

A májusi bu-za körülbelül 50, az októberi 
búza 40, a márciusi és májusi rozs pedig 65‘ 
70 fillérrel magasabb áron került forgalomba, 
mint tegnap, sőt az októberi rozsot is 40 fil­
lérrel magasabban jegyezték a zárlatkor, 
mint tegnap.

Határidöüzlct: Búza: március 20.25, 15, 10, 
08, 10, 22, 25, zárlat 20.25—28, május 21.05, 
1|9, 15. 21, 26, 27, zárlat 21.27—28, október 
21.00, 03, 20.96, 21.10, 12, zárlat 21.10—11. 
Rozs: március 11.70, 75, 83, zárlat 11.83— 
11.84, május 12.30, 35, 30, 60, 65,zárlatl2.62— 
12.65, október 13.55, zárlat 13.70—72. Tengeri: 
május 12.16, 11.95, 97, 99, zárlat 11.97-98, in- 
lfcus 12.63, 30, 36, zárlat 12.32—12.33. 1 ranzitó 
tengeri: május 11.10, 03, 10, zárlat 11.10—12.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 23.80—24.30, 78 kg 24.15-24.55,
79 kg 24.45—34.90, 80 kg 24.60—25.00, (tiszai
77 kg 21.80—22.15, 78 kg 22.00-22.35, 79 kg 
22.20—22.60, 80 kg 22.35—22.70, fejérm. 77 kg 
20.75—21.10, 78 kg 21.00—21.30, 79 kg 21.30- 
21.55, 80 kg 21.35—21.70, dunántúli 77 kg 20.65 
—21.10, 78 kg 20.90—21.30, 79 kg 21.20-21.55,
80 kg 21.25—21.70, pestm. 77 kg 20.90-21.25,
78 kg 21.15-21.45, 79 kg 21.40—21.70, 80 kg 
21.50-21.85, bácskai 77 kg 20.90-21.30, 78 kg 
21.15—21.50, 79 kg 21.40—21.75, 80 kg 21.50 
—21.90. Rozs: pestv. 11.80—11.90, egyéb rozs

11.80—11.90, takarmányárpa I. 15^00—15.50,

Valutaárfolyamok
Angol font 27.70-27.85, Belga frank 79.40 

—79.80, Cselt korona 16.87—16.97, Dán korona 
152.65—153.25, Dinár 9.95-10.03, Dollár 569.10 
—571.10, Farncla frank 22.40-22.70, Hollandi 
forint 228.90- 229.90, Lengyel zloty 63.95— 
1)4.25, Lei 3.37—3.41, Leva 4.11—4.17, Lira 
29.95—30.25, Német márka 136.30—136.90, 
Norvég korona 152.60—153.20, Osztrák schil­
ling 80.40—80.80, Svájci frank 110.30—110.80, 
Svéd korona 153.50—153.70.

204-1930 vgh.
HIRDETMÉNY.

A hortobágyi tájfajta ménesbe telveend 
kancák párosítását a lótenyésztési bizottság 
március hó 12-én. szerdán reggel 8 órakor a 
baromvásártéri mázsaház előtt fogja esz 
zölni. ..

Fel hivatnak tehát azon lótartó gazdák, a 
kancáikat a tájfajta ménesbe akarják beosz^ 
tani. hogy fenti napon, időben és helyen ^ 
kancáikat 1 éves kancacsikójukkal e€>^ 
bizottsági megszemlélés és párosítás v í 
vezessék elő. Elő nem vezetés esetén 
fajta ménesbe felvételnek helye nincs.

li>30 március 8.

Debrecen. 1930 március 8



1930 március 8.
TOCCCtiIn tiJSAp

Nyilt-tér.*)
Egyik ügyi elem a Wcisz Ernő utóda hajriu- 

s zaboszlói bej. cég Hajdúszoboszlói és kábái 
fatelepét megvásárolni óhajtja. Felhívom en­
nélfogva nevezett cég hitelezőit, hogy követe 
léseiket irodámban jelen hirdetmény megjele 
nésétől számított 5 nap alatt jelentsék be. 
mert ellenkező esetben követeléseik figye­
lembe vétetni nem fognak.

Hajdúszoboszló, 1930 március hó 6.
Dr. Grósz József 

ügyvéd.

A Hajdumegyei Takarékpénztár hajduszo- 
boszlói cég felhívja mindazokat, akiknek ma 
az fafáet közraktárával szemben követelésük 
van hogy követelésüket hiteltérdemlö módon 
az intézet könyveivel való egyeztetés végett 
elen hirdetmény megjelenésétől számított 5 

napon belül az intézet igazgatóságának je­
lentsék be, mert ellenkező esetben az intézet 
könyveiben feltüntetett követelések fognak el­
ismertetni.

Hajdúszoboszló, 1930 március hó 6.
Hajdumegyei Takarékpénztár 

Hajdúszoboszlón.

* rovatban közlöttekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel Egyetlen 
kísérlet meggyózi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN festéküzletében
Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

Árverésen vett ;
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók,
Cim a kiadóban.

F.fiV APKÓlimDETl'S TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
I S EGYSZi lUUÍ KÉT REGGELI LAP. AN JrLEN K 
MEG. MINDEN TOvArbI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA- 
GARR »ETVV..L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MIT TATNAK. — VZLl.ri Hl • DETÉSUE MÁS TARIFA.
felviiAgositás ItS. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon.

Hibás mágnesgyujtókat
tökéletesen javít, újra delejez teljes garancia mellett

Földvári, Széchenyi ucca 55. szám.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű

Hbie ti on*aii fi.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A III. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május Vére.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

71 — 1930. vht. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a hajdúböszörményi kir. járásbí­
róságnak 1929. évi Pk. 8470. számú végzése 
következtében dr. Jakobovits József ügyvéd 
által képviselt Füszerkereskedelmi Rt. javára 
alperes ellen 4800. P s jár. erejéig 1929. évi 
december hó 13-án foganatosított biztosítási 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
3215.— P-re becsült következő ingóságok, u 
m.: üzleti berendezés, fűszer-, vas-, edény­
áruk, rizsek, kávék, teák, stb. nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek fenti tőkekövetelés, ennek 
végzés szerinti napjától járó kamatai, * i * * 4!a% 
váitódij és eddig összesen 951 P 50 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
a már esetleg befizetett összeg betudásával 
Hajduhadházon alperesek üzletében a város­
házában leendő megtartására 1930. évi már­
cius hó 20-ik napjának délelőtti 8.15 órája 
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szük- 

I ség esetén becsáron alul is cl fognak adatni.
Kelt Hajdúböszörmény, 1930. évi február 

hó 19. napján.
I Báti Bálint

kir. bír. végrehajtó.

AkáCIft Kés szenek is
Csapó ucca 16, GRÜNFELDNÉL Telefon 982 sz,

olcsón kapható, valamint 
porosz 
belföldi

Kardos László
vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.

Alapítási év 1831.
KIVÁLÓ ANYAGOKI HATÁROZOTT ÁRAK I

özv. Kkli Józsefné

„DANKd“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Üzletvezető

DR RATKÚCZI JÁNOS.
Telefon:

Nappal: 3-22. tjjal: 66. sz.
Elfogad temetési megbízásodat és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olcsó «rak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

MEGHÍVÓ.

A Hajdudorogi Takarék és Hitelszövetkezet, 
Hajdudorog

XXIV-1K ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 
1930. március hó 16-án d. u. 4 órakor tartja 
saját helyiségében, melyre a t. tagok tisztelet­
tel meghivatnak.

Hajdudorog, 1930. március hó 4.
Az Igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és fel- 
iigyelöbizottság jelentése az 1929. üzletév ered­
ményéről és ezzel kapcsolatban az 1929. évi 
zárszámadások előterjesztése. 2. Határozatho­
zatal a tiszta nyereség felosztása, úgyszintén 
az igazgatóság és felilgyelőbizottság részére 
adandó felmentvény tárgyában. 3. Két igazga­
tósági tag választása.

SODRONY ÁGYBETÉTET X H
legjobb minőségben készít S 5*

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 01 D

Szepli? Májfolt? Mitesszer?
Ne törődjél ezekkel!
Használj „Székely-Kató krémet“,
Fogsz majd látni üdét, szépet,
Megszépíti az arcod,
Nem lesz erre őbbé gondod!

Készíti a SZÉKELY PATIKA
Petőfi tér és Teleki ucca sarkáo, közvet­

lenül a
nagyállomás mellett.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖKIADŐÍ1IVA-
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSI.F VT MAC UCCA) 49. 
szál,, F1ÓKKIADÓH1VA1 ADUNKBAN SZÉCHENYI 
VICA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN MAC UCCA 31. SZÁM 

I ATT ÉS A „MAROIT“-FÖRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Sjmdhmt

Sétapartnemőnek
intelligens német nőt kere­
sek, kivel szabad estéimet 
kellemesen eltölthetem. Le­
velet „Frühling” jeligére a 
Független Újság kiadóhiva­
talába kérek. 1284—c

Kiadó
Bihari telepen egy szobás 
lakás. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 1274a

Uccai
szoba előszobával kiadó. — 
Magoss György-tér 17. Ér­
tekezni Springer könyves­
boltban. 1279—a

Uccai
padlós pince kamarával — 
azonnalra kiadó. Péterfia 15.

1276—a

Kiadó
négyszobás udvari lakás 
május 1-re. Darabos Rother- 
mere ucca 22. szám. 1287-a

Május 1-re
világos, tiszta uccai egy szo­
ba, konyha, kamarás lakás 
kiadó. — Érdeklődni lehet: 
Apaffy ucca 20. szám alatt.

1 1285—d

Lépcsőházi
bejáratú bútorozott szoba 
15-érc kiadó. József kir. 
herceg u. 6. 652—-a

Csinosan
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Degenfeld-tér 3. Pasz­
ternák. 643—b

Különbé járatú
bútorozott szoba azonnal 
kiadó központban. Iskola u. 
8. 1291—a

Uccai
padlós pince szoba kamará­
val azonnalra kiadó. Péter- 
fia 15, 1276...a ‘

Két
udvari szoba, előszoba s a 
hozzá tartozó helyiségek má­
jus 1-re kiadók. Kossuth uc­
ca 30. 1238 d

Uccai
: különbejáratu elegánsan bú­
torozott szoba, üres szoba is 
kiadó. Cim a kiadóban. 6ó0-b

Modem,
magasan alápincézett szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel 
lakás kiadó. Busi 17. 656-a

Egy
5 szobás modern lakás teljes 
komforttal május elsejére ki­
adó. Degenfeld tér 10. szám, 
I. emelet. Értekezhetni Króh 
Vilmosnál. 644 ^

Degenfeld-tér 10.
szám alatt, a város legfor­
galmasabb helyén, egy 2 
szoba, fürdőszoba és mellék­
helyiségekből álló modern 
garzonlakás, orvosi rendelő­
nek vagy irodának legalkal­
masabban felhasználható, el­
ső emeleti lépcsőházból 
egyenesen benyíló, április 
hó 1-re kiadó. Értekezhetni: 
Króh Vilmosnál. Degenfeld- 
tér 10. 645—d

Kiadó
május 1-re négy szobás uj 
családi ház nagy konyha­
kerttel Tisztviselőtelep ele­
jén. Hunyadi ucca 24. Tele­
fon: 10-98. 406—d

Kiadó
udvari szoba március 15-re. 
Csillag ucca 82. 1212—d

Főpostával
szemben elegánsan berende­
zett főuccára nyíló nappali 
és hálószoba egy vagy két 
urnák azonnalra kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. 612—d

Kiadó
•saládi ház egész udvarral 
tizenötödikétől. Tócóskert, 
Nemes u. 8. 616—c

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba el­
látással is kiadó. Sas u. 2.

633—b

Modern
4 szobás parkettes uccai la­
kás központban május 1-re 
kiadó. Megtekinthető háztu­
lajdonosnál. d. c. 11-ig. Jó­
kai ucca 9. a. sz. alatt, kapu 
alatt balra. 654—a

Egy
szoba március 15-re kiadó. 
Homokkert. Oláh Károly 
ucca 48. '233 b

Tisztviselőtelepi
Bornemissza ucca 6. sz. ház 
modern ötszobás lakással, 
kerttel kiadó. Aberle, vil- 

í lanytelep. 1217 d

Modern
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba mellékhelyiséggel ki­
adó keresztény családnak 
május 1-re. Barna ucca 11.

1234 -c

Hatvan ucca
64. alatt egy udvari nagy 
szoba kiadó, Raktárnak is 
megfelelő. Ugyanott egy 
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba is kiadó úriember­
nek esetleg ellátással is. Na­
ponta kóser tej kapható — 
ugyanott, 603—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg két személy 
részére. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyvtá- 
rában”, Széchenyi u. 2. sz.

623 -d

Különbejáratu
uccai parkettes szoba fürdő­
szobával kiadó. Hatvan 35., 
II. em. 631—C

Kiadó azonnal
csinosan bútorozott szoba 
irodának vagy lakásnak. — 
Nagy Samu, Arany János u. 
2., II. 9. 635—d

Gyönyörű
3 szobás, fürdőszobás lakás, 
minden mellékhelyiségekkel, 
külön cselédlakással, sertés» 
és baromfitartás megenged 
ve, konyhákért, gyümölcsös­
sel együtt május 1-re kiadó 
Évi bér 1600 pengő. Bővek 
bet Liener fényképésznél.

214—d

Püspöki palotában
5 szobás teljesen modern 
lakás május 1-ére kiadó. 
Tóth és Sebestyén R. T., 
püspöki palota. 583—d

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely. üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga­
rázsvezetőnél, Piac ucca 42. 
Telefon 15-12. szám. 14—d

Egy
csinosan bútorozott szoba 1 
vagy 2 személynek olcsón 
azonnal kiadó. Mátyáskirály 
u. 55. Csapókért. 1265 -c

GYÖNYÖRŰ 
világos 5 szobás 11-ik és 
Ill ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III. 
emeleti azonnal, a II. eme. 
leti május 1-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Modern
csendes kétszobás, konyhás 
lakást keres három felnőtt 
tagból álló család május el­
sejére lehetőleg központban. 
Címeket kérem „Tisztvise­
lő" jeligére, kiadóba leadni.

1230—b
Különbejáratu

feltétlenül tiszta, szépen bú­
torozott szobát keresek sür­
gősen fürdőszoba használat­
tal. Cordatic, Piac u. 9. Te­
lefon 14-27. 655—a

Svetits-palotáben
úri zsidó családnál bútoro­
zásán szobát keres tanárnő. 
Cim a kiadóban. 662 b
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Kl,Y APRÓHIRDETÉS TÍZ SZŐ10 ŐTYKS PILLÉR 
IS Li.YSZIiimli KIT I1KG0RI.I _ LAl’PAN JH.BN.h 
»;10. HINDIN TOvÚIUl SZÓ .1 F1LL1.H. \AS1A- 
II um hKTOV. I. SZEDETI' SZAVAK DUPIÁN SZÁ­
MI I latnak. — i'zi.KTi III m.TT'.siu: más tarifa, 
fi i.vil.inosii'Ás 18. És 8-12. számú telefonon.

1830 mírtiw 8.

ArnőmnnF.TfSFK ff.ladiiatók : főkiadóhiva-
HIÚNKBAN: EBHENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 41'. 
SZÁM PIÓKKIADÓHIVAl AEUNKHAN SZÉCHENYI 
: YCA 2. SZÁM, A HEOBnCS ÉS SÁNDOR RT.
könyvkereskedésében piac. uica 31. szóm 

j ATT ÉS A „MARÓIT -FUlUlö PÉNZTÁRÁNÁL. —

Mérlegképes
könyvelő, önálló levelező, 
perfekt gép- és gyorsíró 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Megkereséseket a ki- 
adóhivatal „Szorgalmas" je­
ligére továbbit. 415 d

Soffőri
állást keres intelligens jó 
szakember személy vagy te­
herautóra. Cim a kiadóban.

1206 d
Biztosítónál

volt tisztviselő, könyvelésben 
jártas, elhelyezkedne. Cim a 
kiadóban. 1131 —b

Gazdasszonynak
ajánlkozom, mosást, vasalást 
vállalok. Özv. Szatmári Jó- 
zsefné Nagylétai ut Kontsck 
ucca 21. 1282—d

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS gQ FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
" két reggeli napilapban.

APRÓHIRDETÉSEIT

. nFBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
3 DtDKCLE« nPRRFCFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac
részére a következő helyeken lehet feladni: a kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS
ucca 49. szám: a DEBRECENI F(J“E^ENpi^;^ 34 szám alatt és a MARGIT-FÜRDÖ pénztáránál.

« SANDOR RT kdnyvkereskedes be„DP.ac uec- 34. s ^ „ DEBRECENI ÚJSÁG
E,,.... tat» ""““„nízLSTÍEN?! aMÍKRE MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL- 
közli apróhirdetéseit. V,GY*ZDZ°^rAApMHIRDETÉSeT KÉT NAPILAPBAN. ________________

Monogramozást
toledót, fehér hímzést válla­
lok. Házhoz varrni megyek. 
Görbe u. 1. 1272—3

Szabó tanulónak
elmennék. Kertész Lajos, 
Gyöngyvirág u. 11. 637-a

T1SZAV1DÉKI
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETE
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold,
Bánkon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold. 
Négyszáz holdas birtok 

eladó, hétszobás lakással és 
gazdasági épületekkel. 

ELADÓ HÁZAK: 
Csokonai uccán.
Borz uccán,
Maróthy György uccán 
Batthyány uccán.
Családi ház Hajdusze- 

boszlón

Homokkertben
a Jóna Gyula ur féle szólóból 
kihasított előnyös fekvésű és 
házépítésre igen alkalmas 
telkek kedvező részletfizetési 
feltételekkel eladók. Érdek­
lődök forduljanak a tulajdo­
noshoz, Debrecen, Csapó u. 
22. ’ _________ 1099—d

Simonyi úti
villasor megetti házhelyek 
eladók. Értekezni Kossuth 
ucca 9. Özv. Tóby Istvánné- 
nál._______________1253—d

Eladó
Boldogkert, Borsovay u. 18. 
sz. ház nagy gyümölcsössel. 
Értekezni ugyanott. 1281—d

Házak és házhelyek
Boldogkertben, Borzsovay 
uccában 2 szoba, konyhás, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba, konyhás lakás és külön 
nagy péksütöde és üzlettel 
ellátott nagylelkű házak, to­
vábbá a Monostorpályi utón 
és Rigó uccában teljesen uj 
egy szoba, konyhás házak, 
valamint úgy itt, mint a 
.Tégláskertben a Létai és 
1 Basahalom uccában házhe­
lyek cs többrendbeli házak, 

------  uiak és régiek azonnali be­
li járatú malom nagyobb költözéssel'eladók, 

udeki városban. uEy a házak, mint a ház-HASZONBÉRLET L,^ kis öss,Pgü bánat-
Debrecenben. 'pénz lefizetése ellenében na-

Gvártelep, 300 négyszögöl kedvező áron és rész-
citcrjedésü telekkel. Debre- Ietfizetés; kedvezménnyel 
tnbcn- ’ ’ bárki által megszerezhetők

és az uj tulajdonosnak te- 
lekkönyvileg és használatra 

. is azonnal át lesznek adva. 
Mindenre kiterjedő felvi­

lágosítást ad a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet, 
Kossuth ucca 8. 419 d

BŰD»
Kiadó

Thaly Kálmán ucca 4. több 
pincehelyiség uccai lejárat­
tal üzletnek vagy lakásnak.

1216—d

Üzlethelyiség
s nagy alkovos szoba azon- 
nalra kiadó. Hunyadi ucca 
14. Sirköraktár. 608—c

Piac ucca
legjobb helyén óriási nagy 
portálos üzlethelyiség ’ 300 
P-ért kiadó, Cim: Piac ucca 
56. Bútorüzlet. 634—c

Szőlővessző eladás. • 
Balkányi Béla nyirmárton- 
falvai szőlőgazdaságában — 
(Telefon: Nyirmártonfalva 
2.), két éves gyökeres szőlő­
vessző (ol isz ruling és er­
délyi) és termő szőlőtőke 
rendelhető. 647—b

1 «djes
jó karban levő rövid ideig 
használt legújabb tipusu Na- 
tional-kassza eladó. Értekez­
ni: Dcgenfeld-tér 10. szám, 
Króh Vilmosnál. 642—a

Zongora
újonnan húrozva és javítva 
eladó. Csapó 4L, ügyvédi 
iroda. 653—a

Egy
üvegfal és egy üvegezett 
portale nagyon olcsón eladó.

Korcsmaiizletemet
Szent Anna ucca 46. alatt 
megnyitottam. Számos láto­
gatást kér Strem Vilmosnc.

657—a
Olcsón

montíroz kézimunkát Wein­
berger Erzsébet. Széchenyi 
ucca 30., I. lakás. 658—a

Rituális fürdő
Pásti ucca 8. szám. Kádfür­
dő lepedővel 40 fillér. Spe­
ciális tyukszemvágás, volt 
nagyerdei tyukszemvágó. — 
Reggel 6-tól este 8-ig. 640-a

Fii szerüzlet
italméréssel átadó. Cim 
Kiadóban. 597-

Atadó
jóforgalmu hentes, mészáros 
üzlet betegség miatt, két­
szobás lakás és bolthelyiség 
kiadó. Hatvan ucca 55.

1290—b

Keresünk megvételre 80 
100 kát. hold terjedelmű 

öldbirtokot, lehetőleg Sza- 
ioIcs, Szatmár megyében. 

Felvilágosítás nyerhető 
TISZAV1DÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület. 

Telefon: 17 49. szám.
367 - -d

Eladó
a Kölesséry Sámuel ucca 
19. számú egy szoba, kony­
ha, kamarából álló ház. Ér­
tekezni a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézetnél, 
Kossuth u. 8. 1247—c

Eladó
egy kétszobás telepi ház 
mellékhelyiségekkel, szivaty- 
tyus kuttal, részletfizetésre. 
Értekezni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1275—a

Üzlethelyiség
Csapó ucca 18. alatt kiadó. 
Értekezés Nemes cipőüzlet­
ben. 659—c

Kóser tej
______ _ kapható állandóan, szalmát

Cim a kiadóhivatalban. 434d keresek trágyáért i tehenek
ai4 Hatvan ucca 64. Gutt-

"f*..............„ mann. 641—a
darab használt, de kitűnő -------------------- ---------------- -
állapotban levő személyautó Legolcsóbban
eladó. Érdeklődni lehet a csakis Domán posztóüzleté. 
Bika gépészénél. 1239—d ben vásárolhat férfi szövete-
----------- ——7----------------- .két. Csapó ucca 4. 649—b

Masolopres I_______________
olcsón eladó. Hatvan u. l.,J Német anyanyelvű 
II. e. 17. a. 613—d egyetemi hallgató, ki na^y

Tjj------ j" ‘ praxissal rendelkezik és ki-
, . . , , onv> , tűnőén bevált módszere van,
építkezéshez vagy töltsenek en áron vá,
mmden mennyiségben oL J n-mct 6r6k adását. cim 
csőn kapható. Halasz ven- J. ,,, .-n ,déglőben, Margit-fürdő sa- a ^adóban. 420- d

Figyelem!
Tisztán kezelt kóser hordós­
káposzta kapható Steinber- 
ger füszerüzletében, Csap u. 
7. Hatvan u. mellett. 646-a

Intelligens
szolid urinö teljes ellátást 
nyerhet özvegy uriasrzony- 
nál. Péterfia 21. 1267 -b

Úri családnál
egy tisztviselőnő teljes ellá­
tást kaphat, jutányos árban, 
mint családtagnak. 663—b

Magyar
jó gramofonlemezek eladók. 
Széchenyi ucca 20. Házmes­
ter. 1278-b

Gyümölcsfák
kaphatók az I. sz. gazdasági 
népiskolánál, Mikepércsi ut 
10. 1280—b

Melegágy!
ablakok és deszkák sürgősen 
eladók. Köntöskert, Sza­
bolcs u. 22. 1289-

Tanulót
fiiszerüzletembe ellátással 
felveszek. Vadászi, Meszena 
ucca 1. 1254—c

Egy
mindenes főzőnő felvétetik. 
Arany János ucca 50. 617-b

Rádiószakmában
jártas gyakornokot felve­
szek. Ajánlatokat kiadóhiva­
talba „Megbízhatóság" jeli­
gére. 601 -b

Bútor,
jó állapotban levő, elköltö­
zés miatt eladó. Apaffy ucc;. 
20., pincelakás. 1286—d

Eladó
egy huszhektolitcres vas 
víztartály, kifogástalan, jó 
minőség. Károly Ferenc Jó­
zsef ut 6. szám. fdsz., Pa- 
celtnál. 1264-

rok. 580 b Veszek
Púrimra eladok, közvetitek használt

olcsón kilóra cukor és mézes állapotban cséplőgamiturá- 
torták, kindli, flódni. Apró- kát, traktorokat, autókat, 
sütemények már 3 pengőtől elektromotorokat malom-, 
kaphatók Kóser cukrászdá- mühelyi, téglagyárt es óim­
ban, Hatvan ucca 6. 593-d d^féle gazdasági gepeket,

,-kis vasúti anyagot.
Közvetítem malmok, tég­

lagyárak, más üzemek el­
adását és kibérlését.

Gépekben cserét, kereske­
delmi és iparvállalatok közt 
társulást létrehozok. Erdős 
főmérnök, Simonffy ucca 
32. Telefon 12-64. 610—c

Búzaliszt
24 fillér, tésztalisztek, fű­
szeráruk legolcsóbban Hor­
váth, Degenfeldtér, Sas ucca 
sarok. 1124—b

Építtetők!
Homok építkezéshez, vagy 
töltésnek minden mennyi­
ségben olcsón kapható. Ha­
lász vendéglőben, Margit- 
fürdő sarok. 578—b

Minden
elfogadható meglepő olcsó 
árban vásárolhat még raktá­
ron levő férfi és női szövete­
ket, maradékokat. Batthyány 
13., az udvarban. 554—d

Eladó
ij családiház 350 ncgyszög- 
51 telekkel Tisztviselőtelep 
dcjcn. Hunyadi u. 24. Tele­
fon: 10-98.' 407 d

Eladó
így házhely Mester uccai
lorompónál, vasöntöde mcl- Vendéglőbe
ett, részletfizetésre is. Érte-1 kiszolgáló lány felvétetik, 
tezhetni Gazdák Bankja. jCiin: Külsőváiártér 2. sz. 
Kossuth ucca. 1 273—a' 651

Ügyes,
jó családból való kézilányo­
kat felveszek. Bárdos Bijou 
divatszalon. Kálvin-tér 2.

1245 -c
Kifutófiu

15-re felvétetik Hatvan 
1 . II. e. 17. a. 613

Bösendorfer
rövid modem zongora eladó. 
Cim a kiadóban. 661—a

Használt
kerékpárok olcsó árban — 
készpénzért kaphatók. Kül­
sővásártér 2. 650—a

Tej
házhoz szállítva kapható. — 
Arany János u. 31. 1257-c

Keveset
használt, jó állapotban levő 
500 ccm. F. N. motorkerék­
pár nagy Bosch-világitással 
olcsón eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1070—d

Egy
konyhakredenc és egy kis 
vaskonyha olcsón eladó. — 
Kardoss, Nagyvárad (Szív) 
ucca 6. szám. 638—a

ÁRVERÉSEN
férfi-, női- és gyermekcipők 
egy tételben jutányosán el­
adók. Cim a kiadóban. 293-d

2 pengő
helyett 1 pengő Az Est 
Hármaskönyve Morvái 
Grünhut hírlapíródéban, — 
Varga u. 1. Telefon 13-80.

543--d

Elveszett
szürke csikós, fehér nyakú 
kis cicám. Aki elhozza, ju­
talmat kap. Vörösmarty u. 
24. 1257 -b

Fővárosi lapokra 
telefonhívással is előfizethet 
a Morvái és Grünhut hírlap- 
iroda utján. Varga u. 1. Te­
lefon : 13-80. 548—d

CHAMOTTE TÉGLA
** is habarcs kapható: Lukács 

Vilmos és Testvére, Debre- 
'cen, Hatvan u. 15. 270 -0

Homoki
borsó, rozs, Ford-traktor — 
ekével, keveset használt, el­
adó. Kandia 8. 1142—b

Motorkerékpár 
zálogcédulája eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 1219—b

Egy
szekér, egy szecskavágó el­
adó. Monostorpályi ut 74. 
sz. 639—a

Haláleset
miatt egy használt 6 üléses. 
6 hengeres Ausztró Dcnnler 
autó eladó fizetési kedvez­
ménnyel. Özv. Rácz András- 
né földbirtokos. Turkcve. 
r 648- d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
tyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben. Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvezd fizetési fel­
tételek. 8378— d

Eladó
egy Schunda-fclc pedálos 
cimbalom. Cserepes ucca 
17. szám. 1135 —c

Cserépkályha
alig használt, víztartály crer 
literes, vaskályha, berakóa 
konyha, kerti feltételek, uta­
zó kofferek, Wertheim vas­
kazetta, képek eladók. Po- 
roszlay ut ötvenhárom. 618c

OKTATÁS
Gyorsírás! 

és gépirási szaktanfolyam. 
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban, '— 
III. emelet. 360 -d

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-u

I Veres
Irland fajtojás előjegyezhető

Arany János ucca 30. 1156b
I Már most
.jegyeztesse elő a Pesti Nap 0 
jubileumi számát Morvái es 
Urünhut hírlapíródéban. 
Varga u. 1. Telefon 13-80.^

A 80 éves Pesti Napié
jubileumi albumát csa a' 
előfizetők kapják. Fizesse! 
elő a Morvái és Grünhut 1 
lapiroda utján. Varga 11 • 
Telefon 13-80. 548d

Szépen _——----
mosok, vasalok, szépen taka- Telekkönyvi
rítok, vagy bármilyen mun- ügyekben jártas n> ; 0(jaj 
kát jutányos napi dij mellett bírósági tisztvisc o 
végzek, házakhoz, megyek, foglalkozást keres.
Kar u. 23. 1256-bkiadóban

Cim a 
620-*

Nyomstott HessdOs is Siodoi irodalmi is -yomdai riseyiartirsesi« kBnrTayoadiJibaa, Dsbfeteo, Pl** óiig 40. Hím.


